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Lokamót mótaraðarinnar 
Æska Suðurlands fór fram 

á Brávöllum á Selfossi síðast-
liðinn sunnudag þar sem keppt 

því lauk stigakeppni vetrarins 
-

ard Ólafsdóttir, Anna Sigríður 
Erlendsdóttir og Vigdís Anna 
Hjaltadóttir sigurvegarar í sínum 

Í mótaröðinni í vetur var keppt 
í barna, unglinga og ungmenna-
flokka og boðið upp á polla-

í þrígang, fjórgang, fimmgang, 
tölti, Smala, Hindrunarstökki og 

-
endur skráðir í vetur sem tóku 

Æska Suðurlands er haldin í 
samstarfi hestamannafélaganna 
Geysis, Jökuls, Sleipnis, Ljúfs 

-
keppni þar sem knapar safna 
stigum á þremur bestu greinum 
sínum af alls sex yfir mótaröð-

Í barnaflokki stóð Eva Dögg 

uppi sem sigurvegari með 32 

Anna Sigríður Erlendsdóttir úr 
Geysi með fullt hús stiga, 36 
talsins, og í ungmennaflokki 
varð Vigdís Anna Hjaltadóttir úr 

Nánari úrslit úr einstökum 
greinum má nálgast í Horseday-
appinu og á Facebook-síðu 

Vigdís Anna, Anna Sigríður og
Eva Dögg unnu Æsku Suðurlands

Fyrstu hlutar vindmylla fyrir 
Vaðölduver eru nú komnir 

-
skip lagðist að bryggju í Þor-

áfanga í uppbyggingu fyrsta 

flutti meðal annars stórar 
einingar sem samsvara um 
einni og hálfri vindmyllu, þar 
á meðal allt að 68 metra löng 

Vindmyllurnar eru ætlaðar 
fyrir Vaðölduver á hálendi 
landsins, þar sem áætlað er 
að reisa alls 28 vindmyllur 

í umsjón Landsvirkjunar og 
koma vindmyllurnar frá þýska 
vindmylluframleiðandanum 

vindorkuframleiðslu í stórum 

Flutningar á búnaðinum 
frá Þorlákshöfn upp að virkj-
unarsvæðinu munu hefjast á 
næstu vikum og standa yfir í 

ræða einhverja umfangsmestu 
þungaflutninga sem ráðist 
hefur verið í á Íslandi og fara 
þeir að mestu fram á nóttunni 

Stigahæstu keppendur í hverjum flokki. Vigdís Anna í ungmennaflokki, Anna Sigríður í unglingaflokki og Eva Dögg í 

barnaflokki. Mynd: Aðsend.

Fyrstu vindmylluhlutar
fyrir Vaðölduver komnir

til landsins

Mynd: Kjartan Björnsson.

Leiðin frá Þorlákshöfn að Vaðölduveri Mynd: Landsvirkjun.
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Við óskum Sunnlendingum
öllum gleðilegs sumars

Framúrskarandi
fyrirtæki 2020-2025
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1. maí kaffi á Eyrarbakka
Árleg kaffisala

Kvenfélagsins á Eyrarbakka
verður í samkomuhúsinu

Stað 
1. maí klukkan 15–17.

Posi á staðnum.
Fjölmennið og styrkið

gott málefni.
Nefndin

Handsmíðuð Gæðavara

Alvöru tréhúsgögn

Skoðaðu úrvalið

Við prentum ljósmyndir
honnun.prentmetoddi.is

SENDUM 

HVERT Á LAND 

SEM ERSími 482 1944
selfoss@prentmetoddi.is

Í Hveragerði eiga íþróttir að 
vera forgangsmál. Þær eru 

ekki munaður heldur nauð-
syn — lykill að betri lýðheilsu, 
sterkari félagslegum tengslum 

-

í fólkinu okkar og skilar sér 
margfalt til baka. Undanfarin ár 
hafa einkennst af ágreiningi um 

framfarir og dregið úr krafti 
íþróttastarfsins. Nú er tími til 
að snúa vörn í sókn. Við þurfum 
skýra sýn, markvissar ákvarð-
anir og raunverulegt samstarf — 

S-listinn vill taka forystu 

öflugt samstarf við íþróttahreyf-
inguna. Við ætlum að vinna 
náið með félögum á borð við 
Íþróttafélagið Hamar, Hesta-

borgara og Golfklúbb Hvera-

heyrist við ákvarðanatöku. Jafn-

íþrótta við skóla, velferðar- og 

vinni saman að því markmiði 

íþróttaframboð. Allir eiga að 
finna sér farveg — hvort sem 
það er í keppni, hreyfingu sér til 
heilsubótar eða útivist. Þátttaka í 
íþróttum á vera réttur allra.

Börnin í fyrsta sæti – 
forvarnir sem virka
Börn og ungmenni eru í for-
gangi. Íþróttir eiga að vera 
öruggt rými þar sem þau fá að 

-
runa eða aðstæðum, hafi raun-
veruleg tækifæri til þátttöku. 
Íþróttafélög eru lykilaðilar í for-

við efla hlutverk þeirra innan 

til að mynda að fá markvissa 
fræðslu um farsæld barna, sam-
skipti og áhættuhegðun. Þannig 
nýtum við íþróttir kerfisbundið 

sterka og samheldna kynslóð.

Sameiginlegt yfirlit yfir 
íþrótta- og tómstundastarf 
Upplýsingar um allt sem er í 
boði eiga að vera skýrar og að-
gengilegar. Því þarf alltaf að 
huga vel að kynningu á íþrótta-
starfi með það að markmiði að 
allir geti auðveldlega séð hvað 

eykst oftast þegar upplýsingar 
eru sýnilegar og einfaldar. Í dag 
er engin heildaryfirsýn í Hvera-
gerði sem er bagalegt. Mörg 

sameiginlegt yfirlit yfir íþrótta- 
og tómstundastarf þar sem sam-
vinna sveitarfélags og félaga er 

hvernig skráningum er háttað. 

Skýr stefna – 
raunverulegur árangur

-
gerði snýst um aðgerðir, ekki 
orð. S-listinn ætlar að:
- flýta uppbyggingu íþrótta-

og íþróttafélaga

íbúa í forgang

-
ara samfélag — samfélag þar 
sem íþróttir eru ekki aukaatriði, 
heldur hornsteinn góðra lífs-
gæða.

Öflug íþróttastefna fyrir öflugt samfélag

Þorsteinn Hjartarson
2. sæti S-listans í Hveragerði

KOSNINGAR 2026

on
rði

Maria Araceli
3. sæti S-listans
í Hveragerði     

KOSNINGAR 2026

Guðmundur Benóný 
Baldvinsson
4. sæti S-listans
í Hveragerði

KOSNINGAR 2026

ný 

BD- og Á-listans í Svf. Ár-
borg fara mikinn eftir að árs-
reikningur sveitarfélagsins fyrir 
2025 var lagður fram til fyrri 

sl. miðvikudag. Af orðræðunni 
að dæma mætti halda að meiri-

á rekstri sveitarfélagsins, sem 
helst megi þakka hversu vel 

-
gerðir eru sem meirihlutinn hef-

í rekstrarhagnað.
Þegar rýnt er í tölurnar 

að hvorki er um að ræða snilld 
né kraftaverk í rekstri sveitar-
félagsins. Ekki nema að ef vera 
skyldi að met í skattheimtu, 

langt umfram þörf, flokkist 

Hærri gjöld og  tekjur
Það er mikilvægt að rýna í stöðu 
og rekstur síðustu ára til að 
greina rétt frá röngu. Við skoðun 
á rekstrarhluta ársreikningsins 

-

ráð fyrir.
-

-
-

var ráð fyrir.

skýrist að mestu af eftirtöldum 
þáttum:

-

mats og er greitt úr Jöfnunar-

Þetta gera samtals um 1.600 

rekstrarbatinn sem varð á árinu 
2025 er annars vegar tilkominn 
vegna hærri skatta og hins vegar 
vegna þess að sveitarfélagið 

okkur íbúa Árborgar. 

Heppni og hærri skattar

það er hálf sérkennilegt af meiri-

að mikill „rekstrarviðsnúning-

mestu leyti betri rekstrarniður-
stöðu sveitarfélagsins Árborgar 
2025.

Við blasir að gera þarf að 
gera miklu betur í rekstri sveit-
arfélagsins því ekki er hægt að 
stóla á lottóvinninga né halda úti 
því stigi í skattheimtu sem gert 

harkalega á ungu og efnaminna 
fólki og fælir bæði fólk og fyrir-

sveitarfélaginu.

verður að lækka skattheimtu á 
íbúa og fyrirtæki. Ráðast verður 
í gagngerar breytingar á rekstr-

-
hengi þarf til dæmis að horfa til 
tækifæra sem felast í innleiðingu 

við gera og þangað ætlum við 
fyrir alla íbúa Árborgar.

Sigurjón Vídalín 
Guðmundsson
Oddviti Samfylkingarinnar
og óháðra í Árborg

KOSNINGAR 2026

alín 
son

ingarinnar
org

Lottóvinningur meirihlutans í Árborg

MEIRAPRÓFSBÍLSTJÓRI ÓSKAST
Óskatak auglýsir eftir að ráða
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Leikskólinn Undraland óskar eftir 
leikskólakennurum í fullt starf  
Leitað er að leikskólakennurum sem vilja taka þátt í skapandi og 
uppbyggilegu starfi með börnum þar sem rækt er lögð við útinám 
og umhverfismennt og áhersla á virðingu fyrir börnum og að 
komið sé til móts við ólíkar þarfir þeirra.  Skóladagatal er 
samræmt skóladagatali Flúðaskóla sem vakið hefur athygli. 

Fáist ekki fagmenntaðir einstaklingar til starfa  verða 
leiðbeinendur ráðnir tímabundið.  

Vakin er athygli á að stuðningur til náms í uppeldis og/eða 
kennslufræðum er í boði.  

Nánari upplýsingar veitir Jóna Björg Jónsdóttir leikskólastjóri, 
í síma 480-6620, 898-3077, jona@undraland.is 

Flúðaskóli leitar að umsjónarkennara á 
yngsta- og miðstigi og íþróttakennara 
Leitað er að einstaklingum með kennsluréttindi í grunnskóla sem 
eru metnaðarfullir, góðir í mannlegum samskiptum, eru sveigjan-
legir og sjálfstæðir í vinnubrögðum og tilbúnir að leita nýrra leiða 
í skólastarfi. Góð íslenskukunnátta er nauðsynleg.

Í skólanum eru um 100 nemendur. Gildi skólans er virðing 
- vitneskja. Lögð er áhersla á að skapa námsumhverfi þar sem allir 
eru virkir, öllum líði vel og allir læri að bera virðingu fyrir sjálfum 
sér, öðrum og umhverfi sínu. 

Nánari upplýsingar veitir Jóhanna Lilja Arnardóttir, skólastjóri, 
í síma 696 6877, johannalilja@fludaskoli.is

Starfsmaður í áhaldahúsi 
Leitað er að handlögnum og ábyrgum starfsmanni til fjölbreyttra 
verkefna á vegum áhaldahúss sveitarfélagsins, svo sem viðhalds, 
umhirðu eigna og almennra þjónustuverkefna. 

Óskað er eftir aðila með menntun sem nýtist í starfi s.s. iðn-
menntun og/eða starfsreynslu við verklegar framkvæmdir. 
Jákvæðni, frumkvæði og ríkir samskiptahæfileikar eru skilyrði.

Nánari upplýsingar veitir Gunnþór Guðfinnsson, 
í síma 848-4868, gunnthor@fludir.is

Forstöðumaður frístundamála 
barna og ungmenna 
Leitað er að drífandi og skipulögðum leiðtoga í 100% starf til að 
stýra og þróa frístunda- og tómstundastarf fyrir börn og 
ungmenni í Hrunamannahreppi en um nýtt starf er að ræða í 
sveitarfélaginu. 

Starfið felst í umsjón með lengdri viðveru yngstu grunnskóla-
barnanna, forstöðu yfir Félagsmiðstöðinni Zero á Flúðum og 
umsjón með sumarstarfi barna og ungmenna 
í sveitarfélaginu. 

Menntun og/eða reynsla sem nýtist í starfi er nauðsynleg.

Nánari upplýsingar veitir Aldís Hafsteinsdóttir, 
sveitarstjóri, í síma 480-6600, aldis@fludir.is

Í Hrunamannahreppi er fjölbreytt og gott mannlíf þar sem tækifærin eru fjölmörg fyrir áhugasama og duglega einstaklinga.  Í sveitarfélaginu búa tæplega 1.000 manns og þar af eru 
um 500 á Flúðum.  Á Flúðum er grunn-, leik- og tónlistarskóli, heilsugæsla, lyfsala, íþróttahús, bókasafn og menningarmiðstöð, sundlaugar, sjúkraþjálfun, líkamsrækt, björgunarmiðstöð, 
verslanir, veitingahús og fjölbreytt þjónusta og afþreying og áfram mætti telja.  Hrunamannahreppur sameinar með skemmtilegum hætti hið hefðbundna líf til sveita og anda þéttbýlis 
sem gefur sveitarfélaginu bæði líf og lit. 

Samgöngur í allar áttir eru góðar, helstu náttúruperlur landsins eru innan seilingar og svo segja margir að veðrið sé alltaf aðeins betra í Hrunamannahreppi – það er góður kostur!

Störf í boði í 
Hrunamannahreppi 

Þar sem menning og mannlíf blómstrar
(og veðrið er alltaf aðeins betra)

Langar þig að starfa í öflugu og vaxandi 
samfélagi í Árnessýslu?

Hrunamannahreppur auglýsir laus til umsóknar fjölbreytt og spennandi störf. 

Við leitum að öflugu, jákvæðu og metnaðarfullu starfsfólki sem vill taka þátt í að byggja 

upp skemmtilegt og gott samfélag með góðum hópi starfsmanna. 

Við hvetjum áhugasama einstaklinga til að sækja um 
og verða hluti af öflugu samfélagi á Flúðum.

Laus störf á Flúðum

Nánari upplýsingar

Endilega kynnið ykkur tækifærin sem felast í búsetu í Hrunamannahreppi og verið með okkur í því að byggja upp 

húsnæði á Flúðum.



4    Fimmtudagur  30. apríl 2026 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

Gáta vikunnar
Í rigningu er þarfaþing,

þetta skal í bíla hanna.

Í bakstri snör hún snýst í hring,

snyrtir andlit flestra manna. ?? ??
Svar við gátu í blaði 2849: KORT
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Svansvottuð prentsmiðja

Ég skora á Stínu mína, Kristínu Sveinsdóttur, til að koma með 
einhverja geggjaða uppskrift fyrir okkur næst en hún hefur bjarg-
að mér oftar en einu sinni þegar ég held veislur og það er alltaf 
hægt að stóla á hana.

Hildigunnur Kristinsdóttir 
er sunnlenski matgæðingur 
vikunnar.

Takk elsku Linda mín fyrir 
áskorunina og þessi fallegu 
orð. Ætli ég skelli ekki fram 
einni af minni uppáhalds upp-
skrift þessa dagana. Upphaf-
lega uppskriftin heitir Marry 
me chicken en ég er að sjálf-
sögðu búin að breyta henni og 
aðlaga að mér. Ég er slumpari 
og dassari mikill, en kýs að 
kalla það að smakka til, svo 
endilega breytið eða smakkið 
að ykkar matarsmekk.

Set svo með hættulega gott 
nammi, dumlegott.

Kjúklingaréttur
3-4 kjúklingabringur
3 skarlottulaukar
3 hvítlauksrif
3 dl kjúklingasoð (vatn og 

kjúklingateningur)
½ l rjómi
½ krukka sólþurrkaðir tómatar
½ krukka rautt pestó
1 piparostur, rifinn niður
2 lúkur spínat
Fersk basilíka, eftir smekk
1 sítróna
Olía, smjör, salt og pipar

Byrjið á að hita olíu og smjör á 
pönnu, skerið kjúklingabring-
urnar í bita, saltið og piprið 
þær og steikið á pönnunni. 
Þegar kjúklingurinn er tilbú-
inn, þá takið þið hann til hliðar.

Skerið lauk og hvítlauk 
smátt og steikið á pönnunni, 
gott að setja smá meira smjör 
með. Hellið svo kjúklinga-
soðinu á pönnuna og látið þetta 

Sunnlenski
matgæðingurinn
Sunnlenski
matgæðingurinn

malla í smá stund. Þá bætið 
þið rjóma, niðurskornum sól-
þurrkuðum tómötum, spínati, 
rifna piparostinum á og hrærið 
saman þar til osturinn er um 
það bil bráðnaður.

Blandið kjúklingabitunum 
svo saman við. Látið malla í 
10-15 mínútur eða á meðan 
sósan þykknar aðeins. Smakk-
ið til með því að salta og pipra.

Takið svo pönnuna af hitan-
um, rífið sítrónubörk og stráið 
yfir, kreistið sítrónusafa yfir 
og blandið saman. Endið á að 
setja smá ferska basilíku yfir.

Tillaga að meðlæti:
Mjög gott að hafa pasta, hvít-
lauksbrauð og fersk salat með.

Hér er svo uppskrift af allt of 
góðu nammi, ef maður fær sér 
bita er varla hægt að hætta.

Dumlegott
360 g dumle karamellur
130 g smjör
200 g fylltar lakkrísreimar
100 g kornflex, mulið
200 g rjómasúkkulaði
200 g suðusúkkulaði

Bræðið karamellur og smjör 
saman í potti, klippið lakkrís-
inn niður, myljið kornflexið 
og bætið í pottinn. Setjið 
smjörpappír í form og hellið 
karmellublöndunni í, þjappið 
niður. Setjið súkkulaðiplöt-
urnar ofan á og lokið, þegar 
súkkulaðið er bráðnað dreifið 
þá úr því yfir allt og kælið 
eða frystið. Skera svo í bita og 
njóta.

Verði ykkur að góðu.

Matgæðingar eru beðnir að senda á dfs@dfs.is
uppskrift ásamt mynd af sér eigi síðar en á sunnudegi.

Kjúklingaréttur og
dumlegott

Gervigreindarmynd.

HSU vinnur nú að innleiðingu 
nýrrar gervigreindarlausnar 

til stuðnings við vakthafandi 
lækna. Markmið verkefnisins 

og bæta þjónustu við sjúklinga, 
sérstaklega þegar röntgensér-
fræðingar eru ekki til staðar.

Verkefnið er tilraunaverk-
efni sem unnið er í samstarfi 
við fyrirtækið Gleamer og felur 
í sér notkun gervigreindar til 
aðstoðar við úrlestur röntgen-
mynda. Lausnin veitir tafar-
lausar niðurstöður sem get stutt 
lækna á bráðamóttöku við með-
ferðarákvarðanir og umönnun 
sjúklinga.

Árangur verkefnisins verður 
síðan metinn með því að bera 
niðurstöðum gervigreindar 
saman við úrlestur röntgensér-
fræðinga, kanna upplifun heil-
brigðisstarfsfólks af notkun 
tækninnar ásamt því að mæla 
afkastagetu og skilvirkni lausn-
arinnar.

Skjótari svör og aukið öryggi
Úrlestur myndgreiningar getur 
verið áskorun á vöktum, sér-
staklega á landsbyggðinni, þar 
sem aðgengi að röntgensér-
fræðingum er takmarkað. Með 
tilkomu gervigreindarúrlestrar 
er hægt að stytta biðtíma og 
tryggja hraðari svör, sem skiptir 
sköpum í bráðaþjónustu.

Rannsóknir hafa sýnt að 
gervigreindarlausnir í mynd-
greiningu geta greint bráðatil-
felli með mikilli næmni og ná-
kvæmni. Þrátt fyrir það halda 
röntgensérfræðingar áfram 
að lesa úr öllum myndum, en 
gervigreindin nýtist sem við-
bótarstuðningur fyrir lækna, 

sérstaklega utan hefðbundins 
vinnutíma.

Tækifæri til framtíðar
Gervigreind í myndgreiningu er 
hluti af hraðri tækniþróun sem 
opnar ný tækifæri fyrir heil-
brigðisþjónustu, sérstaklega á 
landsbyggðinni. Með aukinni 
nákvæmni, hraða og sjálfvirkni 
getur tæknin aukið aðgengi að 
sérfræðiþjónustu, dregið úr álagi 
á röntgensérfræðingum og bætt 
þjónustu og öryggi sjúklinga.

„Þessi lausn skiptir sérstak-
lega miklu máli fyrir heilbrigð-
isþjónustu á landsbyggðinni þar 
sem oft er skortur á sérfræði-
þjónustu utan dagvinnutíma. 
Með þessu móti tryggjum við 
aðgengi að sérfræðiþekkingu 
sem hjálpar okkur að veita 

mikilvæga þjónustu óháð stað-
setningu. Þetta er jafnframt 
skýrt dæmi um hvernig ný tækni 
getur haft raunveruleg áhrif á 
daglega þjónustu við sjúklinga 
og stutt við fagfólk í krefjandi 
aðstæðum,“ segir Díana Óskars-
dóttir forstjóri HSU.

Gervigreind er ekki ætlað að 
koma í stað sérfræðinga heldur 
styðja við þá. Samspil gervi-
greindar og sérfræðiþekkingar 
mun gegna lykilhlutverki í fram-
tíðarlausnum þar sem markmið-
ið er að tryggja bestu mögulegu 
niðurstöðu fyrir sjúklinga.

HSU stendur því á tímamót-
um í nýtingu tækninnar, þar sem 
nýjar lausnir í myndgreiningu 
geta haft veruleg áhrif á gæði og 
aðgengi að heilbrigðisþjónustu 
til framtíðar. HSU

Mynd: HSU.

Gervigreind styður við myndgreiningu
og bráðaþjónustu hjá HSU

Skemmdarverk voru unnin á bifreið 
sem stóð við Álalæk 15 á Selfossi 

helgina 10.-11. apríl. Samkvæmt upplýs-
ingum frá vettvangi voru öll fjögur dekk-
in á bifreiðinni sprungin og virðist sem 

beittum hlut. Skammt frá bílnum fannst 
-

aður til að stinga eða skrúfa göt á dekkin.
Vitni greina frá því að hafa séð 5–6 

unglingspilta á svæðinu helgina 10.–11. 
apríl. Þeir voru sagðir hafa komið úr 
hverfinu, farið inn á bílastæðið og þaðan 
yfir á Eyrarveg.

Málið er til skoðunar og eru þeir sem 
kunna að hafa upplýsingar um atvikið eru 
hvattir til að hafa samband við lögreglu.

Skemmdarverk á bifreið við Álalæk á Selfossi
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Framtíðarsýn okkar er sjálfbær heimur, knúinn endurnýjanlegri orku. Á Þjórsársvæði rekum
við sjö vatnsaflsstöðvar sem nýta vatn til raforkuvinnslu og við leitum að öflugum og
framsýnum leiðtoga með brennandi áhuga á orkumálum.

Stöðvarstjóri ber ábyrgð á rekstri, viðhaldi og öryggis- og umhverfismálum aflstöðvanna á 
Þjórsársvæðinu. Starfið krefst faglegrar og persónulegrar forystu, stuðnings við öflugt teymi 
starfsfólks og stjórnun daglegs rekstrar. Stöðvarstjóri fylgist með framvindu og kostnaði
verkefna og mótar jákvæðan og heilbrigðan starfsanda og er hluti af framsæknu teymi stjórnenda.
Í starfinu felst að leiða metnaðarfullt starfsfólk með sjálfbærni, öryggi og vellíðan að leiðarljósi. 

Helstu verkefni:

– Að stýra daglegum rekstri aflstöðva á Þjórsársvæði með framtíðarsýn Landsvirkjunar að leiðarljósi
– Að bera ábyrgð á eftirliti og viðhaldi orkumannvirkja
– Að leiða og efla mannauð aflstöðvanna og styðja við þróun þekkingar og hæfni starfsfólks
– Að vinna náið með helstu haghöfum og tryggja gott samstarf og sátt við nærumhverfið
– Að bera ábyrgð á ferlum, fjármunum og eignum í samræmi við gildi fyrirtækisins

Menntun og reynsla:

– Menntun sem nýtist í starfi, s.s. á sviði rafmagns eða véla
– Leiðtogahæfni, reynsla af stjórnun og uppbyggingu teyma
– Reynsla af rekstri og viðhaldsstjórnun, öryggis- og gæðamálum, færni í notkun upplýsingatækni
– Frumkvæði og jákvæðni, framúrskarandi samskipta- og skipulagshæfni
– Gott vald á íslensku og ensku, í ræðu og riti

Umsóknarfrestur er til og með 11. maí

Sótt er um starfið á vef Landsvirkjunar:  landsvirkjun.is/storf

starf

Stöðvarstjóri Þjórsársvæðis

Árborg alla ævi
•  Setja þak á leikskólagjöld, veita 100% systkinaafslátt, tryggja aðgang frá 1 árs aldri.

•  Hefja undirbúning að uppbyggingu skólahúss á Eyrarbakka. 

•  Bæta þjónustu almenningssamgangna, skóla- og frístundaaksturs og fjölga strætóskýlum

•  Fjárhagslegir hvatar til að laða að fyrirtæki og stofnanir. 

•  Tryggja að íbúar af erlendum uppruna fái viðeigandi stuðning til að aðlagast samfélaginu.

•  Nýta velferðartækni til að bæta þjónustu við eldra fólk og öryggi í heimahúsum. 

•  Lækka fasteignagjöld og álögur á íbúa og fyrirtæki í áföngum á kjörtímabilinu. 

Kynntu þér stefnuskrána okkar 

xs.is/arborg

Kosningaskrifstofa; 

Eyravegi 23, Selfossi



6    Fimmtudagur  30. apríl 2026 DAGSKRÁIN - Fréttablað Suðurlands

NJÁLUSÝNINGAR
NJÁLUPERLUR: 

Heim í Rangárþing 
og á Selfoss: 

Sýningar verða í 
Félagsheimilinu  

Hvoli Hvolsvelli 
sunnudaginn 

10. maí kl 14.00
������������������������������

og á Sviðinu Selfossi 
sunnudagskvöldið 
10. maí kl. 20.00 

������������� �!�"#��

Verð kr. 6.900

Þau Guðni Ágústsson, Ólína Kjerúlf 
Þorvarðardóttir og Gissur Páll Gissurar-

Útboð
Bláskógabyggð óskar eftir tilboðum í verkið:

Laugarvatn: Traustatún - Herutún
Verklok eru 15.10.2026

Verkið felur í sér gerð hluta af nýrri götu Traustatúni og 
Herutún á Laugarvatni, Bláskógabyggð.

Verktaki skal jarðvegsskipta götustæðum samkvæmt 
kennisniðum og leggja styrktarlag.  Verktaki skal einnig 
leggja fráveitu, vatnsveitu, hitaveitu, reisa ljósastaura, 
leggja ljósastaurastreng og ýmist leggja eða aðstoða við 
lagningu annara veitulagna.

Helstu magntölur eru:
Gröftur  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2.600 m3
Styrktarlag og fylling í lagnaskurði . . . . . . . . 3.500 m3
Fráveitulagnir . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 740 m
Vatnsveitulagnir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 350 m
Ljósastaurar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9 stk
Hitaveitulagnir  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 340 m

Útboðsgögn verða afhent á rafrænu formi frá og með 
mánudeginum 4. maí 2026.  Þeir sem hyggjast gera tilboð 
í verkið skulu hafa samband við Kristófer hjá Bláskóga-
byggð með því að senda  tölvupóst á netfangið kristofer@
blaskogabyggd.is  og gefa upp nafn, heimilisfang, síma 
og netfang og fá í kjölfarið útboðsgögnin send í tölvu-
pósti.
Tilboðum skal skila til skrifstofu Bláskógabyggðar, Reyk-
holti 806 Selfossi, fyrir kl. 11:00 föstudaginn 15. maí og 
verða þau opnuð þar að viðstöddum þeim bjóðendum 
sem þess óska. 

F.h. Bláskógabyggðar

Alltaf vekur það athygli þeg-
ar ungt fólk gengur fram 

til að þjóna bæ sínum eða hér-
aði. Matthías Bjarnason er einn 
yngsti leiðtogi sem leiðir lista 
og býður fram krafta sína fyrir 
sveitarfélagið og fólkið í Árborg, 
aðeins 26 ára að verða hinn 9. 
maí nk. Það skemmtilega er þó 
það að hann varð yngsti hrepps-
nefndarmaður landsins fyrir 
átta árum. En átján ára var hann 
kosinn í hreppsnefnd Skeiða- og 
Gnúpverjahrepps í uppeldissveit 
sinni og ekki minnkaði áhuginn 
fyrir málefnum fólksins við það.  
Hér í Árborg hefur hann setið 
sem varamaður í bæjarstjórn í 
fjögur ár. Ennfremur hefur hann 
menntað sig á þessu sviði er út-
skrifaður með   BA-gráðu í op-
inberri stjórnsýslu. Hann hefur 
á ungum aldri fengist við margt 
stofnað fyrirtæki í streymisþjón-
ustu og starfar við sjónvarpsút-
sendingar.                             Ef 
æskan þér réttir örvandi hönd 

ertu á framtíðarvegi, sagði 
skáldið. Hér stendur Matthías 
við styttuna af Agli Thorarensen 

og varð kaupmaður og síðar 
kaupfélagsstjóri og frumkvöð-
ull: ,,Jarlinn af Sigtúnum.”

Matthías er selfyssingur að 
ætt og uppruna. Honum mun 
fylgja ný hugsun og vilji til að 
styrkja sveitarfélagið Árborg og 
mannlífið. Treystum ungu fólki 
til ábyrgðar og forystu kjósum 
Matthías og öflugt framboð XB.

Guðni Ágústsson

Ungur maður til
forystu í Árborg

Rekstur Sveitarfélagið Ár-
borg styrktist verulega á síð-

asta ári og skilaði sveitarfélagið 
einni bestu rekstrarniðurstöðu 
í fjölda ára. Þetta kemur fram 
samkvæmt fréttatilkynningu frá 
Sveitarfélaginu Árborg vegna 
ársreiknings 2025 sem lagður 
var fram í bæjarstjórn í vikunni.

Rekstrarniðurstaða A- og 
B-hluta sveitarfélagsins var já-
kvæð um 1.497 milljónir króna 
en áætlanir höfðu gert ráð fyrir 
aðeins 67 milljóna króna af-
gangi. Þá var rekstrarniðurstaða 
A-hluta jákvæð um 620 milljón-
ir króna þrátt fyrir að gert hefði 
verið ráð fyrir rúmlega hálfs 
milljarðs króna halla.

Samkvæmt fréttatilkynn-
ingunni má rekja þessa jákvæðu 
niðurstöðu meðal annars til 
ábyrgrar fjármálastjórnar, hag-
ræðingaraðgerða síðustu ára, 
fjölgunar íbúa og aukinna fram-
laga úr Jöfnunarsjóði sveitar-

félaga. Lausafjárstaða sveitar-
félagsins hefur jafnframt styrkst, 
handbært fé jókst um nærri 
einn milljarð króna milli ára og 
skuldaviðmið lækkaði niður í 
108,8 prósent.

„Niðurstaða ársreikningsins 
er mjög ánægjuleg og vil ég 
óska íbúum, starfsmönnum og 
kjörnum fulltrúum til hamingju 
með árangurinn. Það er ánægju-
legt að erfiðar aðgerðir undan-
farin þrjú ár sem hafa verið 
þungar fyrir okkur íbúa skili ár-

angri á skemmri tíma en áætlað 
var,“ segir Bragi Bjarnason í til-
kynningunni.

Í fréttatilkynningunni kemur 
einnig fram að íbúafjöldi í Ár-
borg hafi verið 12.671 í ársbyrj-
un 2026 og hafi fjölgað um 697 
á einu ári. Starfsmenn sveitar-
félagsins eru um 1.160 talsins í 
um 860 stöðugildum.

Ársreikningurinn var lagður 
fram til staðfestingar í bæjarráði 
þann 22. apríl og vísað til fyrri 
umræðu í bæjarstjórn sama dag.

Árborg skilar 1,5 milljarða
jákvæðri rekstrarniðurstöðu

Anna Metta Óskarsdóttir 
úr UMF Selfoss átti eftir-

minnilegan dag í Vormaraþoni 
Félags maraþonhlaupara sem 
fram fór í Reykjavík síðast-
liðinn laugardag þegar hún setti 
þrjú héraðsmet í hálfmaraþoni.

Anna Metta kom í mark á 
tímanum 1:57:02 og dugði sá 
árangur til nýrra HSK-mets í 
flokkunum 16–17 ára, 18–19 ára 
og 20–22 ára.

Mesta bætingin var í 16–17 
ára flokki þar sem Anna Metta 

bætti eldra met um rúmar 55 
mínútur, en það hafði staðið 
óhaggað í 17 ár. Þá bætti hún 
tíu ára gamalt met í 18–19 ára 
flokki um rúmar 26 mínútur.

Einnig féll 16 ára gamalt met 
í 20–22 ára flokki, þar sem Anna 
Metta bætti besta tíma um rúmar 
sjö mínútur.

Um er að ræða glæsilegan 
árangur hjá ungu hlaupakonunni 
sem skrifaði nafn sitt rækilega í 
sögu héraðsfrjálsíþróttanna með 
þessari frammistöðu. UMFS

Anna Metta setti þrjú
HSK-met í hálfmaraþoni
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Hörpukórinn 
á Selfossi

Vortónleikar Hörpukórsins verða í Selfoss-
kirkju sunnudaginn 3. maí kl. 14:00. 

Miðar eru í forsölu hjá kórfélögum á 3.000 
kr. og 3.500 kr. við innganginn.

Að vanda  fær Hörpukórinn til sín góða 
gesti sem munu taka þátt í tónleikunum.

Stefán Þorleifsson er stjórnandi kórsins og 
annast undirleik.

Einnig syngur Hörpukórinn við messu í 
Selfosskirkju á uppstigningardag.

Þ -
-
-

-
-

-

„Nauðsynleg aðgerð“

-
-

Gæðaskref

-

Lofsöngur
Heiðrún 

Kristmundsdóttir

Oddviti Viðreisnar í Árborg

KOSNINGAR 2026

dóttir

 í Árborg

Í -

-

-
-
-

-

Mörk milli stjórnmála og 
fagstjórnar í sveitarfélögum.

-

-

Góð stjórnsýsla byggir á því að 
hver haldi sig við sitt hlutverk. 

-

-

-
-

Spilin á borðið fyrir Betri sveit

-

-

-

-

-

-

Ábyrgðarmörk og vinnufriður þegar
pólitík mætir fagmennsku

KOSNINGAR 2026

Andrés Bertelsen

Oddviti Ö–listans í Grímsnes- og 
Grafningshreppi

snes- og 
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B-listi Framsóknarflokks
1 Matthías Bjarnason

Kt. 090500-3330 - Laxalækur 5
Tæknimaður

2 Ellý Tómasdóttir
Kt. 170689-2329 - Hólatjörn 5
Verkefnastjóri og forvarnarfulltrúi

3 Arnar Freyr Ólafsson
Kt. 241273-5719 - Nesbrú 4
Framkvæmdastjóri

4 Guðrún R. Svandísardóttir
Kt. 120882-4499 - Laufhagi 2
Skólastjóri

5 Magnús Benediktsson
Kt. 190773-5319 - Kálfhólar 21
Verkefnastjóri  

6 Kristín J. Hannesdóttir
Kt. 270791-2639 - Björkurstekkur 2
Sjúkraþjálfari

7 Árdís L. Gísladóttir
Kt. 040901-3880 - Björkurstekkur 16
Grafískur hönnuður

8 Guri H. Ólason
Kt. 030971-2489 - Tjaldhólar 19
Ráðgjafi

9 Óskar Hróbjartsson
Kt. 050790-3399 - Birkigrund 36
Fangavörður

10  Ólafur M. Ólafsson
Kt. 121280-3619 - Holt
Húsasmiður/bóndi

11 Ólafía Ingólfsdóttir
Kt. 300552-3669 - Fosstún 7
Eldri borgari

12 Þorvaldur Guðmundsson
Kt. 150678-4399 - Grenigrund 8
Umsjónarmaður fasteigna

13 Böðvar Arnarsson
Kt. 230904-2510 - Tryggvagata 4a
Smiður

14 Erna Guðjónsdóttir
Kt. 090596-2259 - Grenigrund 1
Tómstunda- og félagsmálafræðingur

15 Gissur Jónsson
Kt. 180476-3699 - Móhella 19
Ferðaþjónustubóndi

16 Iða Marsibil Jónsdóttir
Kt. 151077-4559 - Engjavík 24
Framkvæmdastjóri

17 Guðmundur H. Ágústsson
Kt. 021000-3020 - Kringlumýri 4
Slökkviliðs- og sjúkraflutningamaður

18 Sólveig Þorvaldsdóttir
Kt. 010661-4639 - Norðurbraut 33
Verkfræðingur

19 Ragnar G. Brynjólfsson
Kt. 310361-4539 - Baugstjörn 33
Organisti

20 Gils Einarsson
Kt. 091154-2509 - Engjavegur 20
Vélstjóri

21 Kolbrún J. Erlendsdóttir
Kt. 220271-4209 - Grenigrund 8
Formaður Suðurlandsdeildar VR

22 Hafdís H. Hafsteinsdóttir
Kt. 200591-3059 - Mýrarland 8
Lögfræðingur

Auglýsing um sveitarstjórnarkosningar í Sveitarfélaginu Árborg þann 16. maí 2026. Eftirfarandi listar verða í kjöri:

Yfirkjörstjórnin í Sveitarfélaginu Árborg: Ingimundur Sigurmundsson, formaður, Steinunn Fjóla Sigurðardóttir og Steinunn Erla K

D-listi Sjálfstæðisflokks
1 Bragi Bjarnason

Kt. 250481-5359 - Berghólar 26
Bæjarstjóri

2 Sveinn Ægir Birgisson
Kt. 120298-3059 - Engjaland 3
Formaður bæjarráðs

3 Linda Björk Hilmarsdóttir
Kt. 160786-2219 - Dranghólar 33
Framkvæmdastjóri

4 Brynhildur Jónsdóttir
Kt. 080769-2969 - Grundartjörn 4
Forstöðuþroskaþjálfi og bæjarfulltrúi

5 Þórhildur Ingvadóttir
Kt. 120572-4669 - Suðurengi 34
Umsjónarmaður Lyfju

6 Kjartan Björnsson
Kt. 040965-4599 - Hlaðavellir 6
Rakari og forseti bæjarstjórnar

7 Sigurbjörg Guðmundsdóttir
Kt. 210802-2310 - Túngata 26
Laganemi

8 Sigríður Ósk Harðardóttir
Kt. 230681-3849 - Merkiland 10
Rekstrarfulltrúi

9 Gísli Rúnar Gíslason
Kt. 120302-3610 - Háeyrarvellir 16
Kennaranemi

10 Esther Ýr Óskarsdóttir
Kt. 280797-2789 - Sólvellir 15
Lögfræðingur

11 Ívar Marinó Lillendahl
Kt. 180890-3199 - Asparland 12
Læknir

12 Björg Agnarsdóttir
Kt. 220691-2929 - Tröllhólar 43
Mannauðs- og launasérfræðingur

13 Þorvaldur Þórðarson
Kt. 160258-3229 - Hjalladæl 6
Eldfjallafræðingur

14 Margrét Anna Guðmundsdóttir
Kt. 051287-3479 - Kjarrhólar 12
Félagsráðgjafi

15 Alexander Egan
Kt. 090397-2229 - Grenigrund 40
Þjónustufulltrúi

16 Embla Líf Guðmundsdóttir
Kt. 240804-2630 - Eyrargata 35
Umönnun

17 Olga Bjarnadóttir
Kt. 060575-6069 - Sigtún 36
Framkvæmdastjóri

18 Atli Dagur Guðmundsson
Kt. 160506-2880 - Erlurimi 6
Nemi

19 Jóhann Jónsson
Kt. 190780-4739 - Túngata 20
Framkvæmdastjóri

20 Andri Hrafn Hallsson
Kt. 150391-2029 - Hörðuvellir 2
Tannlæknir

21 Júlía Katrín Sigmundsdóttir
Kt. 200606-3610 - Fagurgerði 8
Nemi

22 Ari Thorarensen
Kt. 010165-5639 - Suðurengi 23
Fangavörður

C-listi Viðreisnar
1 Heiðrún Kristmundsdóttir

Kt. 130792-2519 - Björkurstekkur 6
Verkefnastjóri

2 Guðný Björk Pálmadóttir
Kt. 220483-5259 - Rauðholt 13
Hönnuður og nýsköpunarverkfræðingur

3 Þorsteinn Haukur Harðarson
Kt. 091090-2609 - Lambhagi 16
Ráðgjafi

4 Birgir Marteinsson
Kt. 221287-3399 - Hásteinsvegur 10
Lögfræðingur

5 Ingunn Guðmundsdóttir
Kt. 131157-7119 - Erlurimi 4
Viðskiptafræðingur

6 Trausti Jóhannsson
Kt. 220482-3089 - Dranghólar 1
Teymisstjóri

7 Sandra Guðmundsdóttir
Kt. 050680-5339 - Berghólar 16
Forstöðumaður

8 Daníel Leó Ólason
Kt. 220884-3419 - Rauðholt 13
Raforkuverkfræðingur

9 Ellen Amilía Óladóttir
Kt. 190891-2169 - Álalækur 17
Ráðgjafi

10 Valdimar Gylfason
Kt. 120285-2709 - Ólafsvellir 18
Rafvirki

11 Alísa Ruth Andradóttir
Kt. 141205-2340 - Gauksrimi 3
Nemi

12 Óli Kristján Erlendsson
Kt. 270571-5739 - Gauksrimi 22
Blaðamaður og almannatengill

13 Lovísa Lillý Davíðsdóttir
Kt. 210308-3260 - Móstekkur 46
Framhaldsskólanemi

14 Sigurður Sólmundsson
Kt. 120677-3739 - Miðtún 20
Verktaki

15 Laufey Ósk Magnúsdóttir
Kt. 120188-3139 - Kerhólar 21
Ljósmyndari

16 Sindri Ólafsson
Kt. 150195-2259 - Austurhólar 2
Rafvirki

17 Björg Þorkelsdóttir
Kt. 300464-2549 - Heiðarbrún 10
Húsmóðir

18 Þorvaldur Óskar Gunnarsson
Kt. 081092-2149 - Merkigarður
Viðskiptafræðingur

19 Selma Klara Gunnarsdóttir
Kt. 230286-2219 - Fífumói 10
Nemi

20 Gísli Halldór Halldórsson
Kt. 151066-5779 - Túngata 41
Sviðsstjóri

21 Sigurbjörg Björgvinsdóttir
Kt. 240554-5779 - Engjavegur 77
Hjúkrunarfræðingur á eftirlaunum

22 Eyjólfur Sturlaugsson
Kt. 180564-8029 - Víðivellir 14
Framkvæmdastjóri
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ýsing um sveitarstjórnarkosningar í Sveitarfélaginu Árborg þann 16. maí 2026. Eftirfarandi listar verða í kjöri:

Yfirkjörstjórnin í Sveitarfélaginu Árborg: Ingimundur Sigurmundsson, formaður, Steinunn Fjóla Sigurðardóttir og Steinunn Erla Kolbeinsdóttir

S-listi Samfylkingarinnar og óháðra
1 Sigurjón Vídalín Guðmundsson

Kt. 220974-5109 - Móstekkur 59
Bæjarfulltrúi og sérfræðingur hjá Vegagerðinni

2 Margrét Björk Ólafsdóttir
Kt. 231072-5949 - Grafhólar 18
Hjúkrunarstjóri Heilsugæslu á Selfossi

3 Brynjar Þór Elvarsson
Kt. 031290-3419 - Birkigrund 25
Stjórnsýslufræðingur

4 Elísabet Björgvinsdóttir
Kt. 030605-2920 - Sigtún 34
Viðburðastjórnandi og þjálfari

5 Árni Magnússon
Kt. 190888-3559 - Sólvellir 9
Verkefnastjóri

6 Elísabet Davíðsdóttir
Kt. 280799-2709 - Vallarland 3
Lögfræðingur og kennari

7 Margrét Kristjana Sverrisdóttir
Kt. 080958-3239 - Eyrargata 39
Íslenskufræðingur

8 Eva Gunnarsdóttir
Kt. 020875-6079 - Austurhólar 10
Skjalastjóri

9 Einar Sindri Ólafsson
Kt. 120993-2919 - Víðivellir 7
Jarðfræðingur

10 Herdís Sif Ásmundsdóttir
Kt. 200688-2449 - Vatnsdalur
Kennari og hjúkrunarfræðingur

11 Linda Ásdísardóttir
Kt. 100466-5119 - Hjallavegur 2
Sérfræðingur á Byggðasafni Árnesinga

12 Benóný Jónsson
Kt. 160768-5339 - Grenigrund 14
Líffræðingur

13 Renuka Chareyre Perera
Kt. 250670-2229 - Suðurbraut 16
Aðstoðarkokkur

14 Tinna Berg Damayanth Rúnarsdóttir
Kt. 091184-8189 - Tjarnarmói 7
Leikskólakennari

15 Svala Norðdahl
Kt. 140652-4319 - Íragerði 12a
Lífskúnstner

16 Kristinn Hermannsson
Kt. 040845-2409 - Austurvegur 41b
Rafvirki

17 Davíð Kristjánsson
Kt. 200564-5889 - Hrafnhólar 1
Vélvirki

18 Þorvarður Hjaltason
Kt. 210851-2919 - Sigtún 7
Eftirlaunamaður

19 Margrét Frímannsdóttir
Kt. 290554-4549 - Hraunhólar 5
Fyrrv. alþingismaður

20 Ástfríður Sigurðardóttir
Kt. 031065-4379 - Fagurgerði 
Gæðastjóri

21 Björgvin Guðni Sigurðsson
Kt. 301070-4629 - Sigtún 34
Kennari  

22 Arna Ír Gunnarsdóttir
Kt. 270870-3339 - Kjarrhólar 30
Félagsráðgjafi og verkefnastjóri

1 Lárus Jónsson
281178-4079 - Dalsbrún 27

Körfuboltaþjálfari, kennari

2 Dagný Sif Sigurbjörnsdóttir
090992-3769 - Lindahraun 2

Lögmaður

3 Jónas Guðnason
180582-6069 - Þórsmörk 8

Jarðfræðingur

4 Sandra Lind Brynjarsdóttir
061087-2659 - Dalahraun 11A

Grunnskólakennari/Deildarstjóri

5 Ívar Dagur B. Sævarsson
040705-2520 - Valsheiði 21

Tónlistarmaður og nemi

6 Brynja Hrafnkelsdóttir
290982-3409 - Bjarkarheiði 25

Skordýrafræðingur og teymisstjóri

7 Eyþór Atli Olsen Finnsson
070596-3859 - Valsheiði 24

Hlaðvarpsþáttastjórnandi og öryggis-

ráðgjafi

8 Embla Werner Guðleifsdóttir
160205-4580 - Valsheiði 8

Stuðningsfulltrúi

9 Guðjón Óskar Kristjánsson
130489-2579 - Smyrlaheiði 50

Deildarstjóri fasteigna hjá ON

10 Halldóra Jóna Guðmundsdóttir
231084-2669 - Langahraun 30

Framreiðslusveinn

11 Hrafn Andrés Harðarson
090448-2269 - Laufskógar 15

Bókavörður og skáld

12 Anna Jórunn Stefánsdóttir
211242-3029 - Bjarkarheiði 19 

Talmeinafræðingur, sellóleikari/kennari

13 Njörður Sigurðsson
190574-5559 - Borgarhraun 34

Sagnfræðingur og bæjarfulltrúi

14 Sandra Sigurðardóttir
060283-4949 - Drekahraun 7

Þingmaður og forseti bæjarstjórnar

O-listi Okkar Hveragerði

B-listi Framsóknar

1 Marta Rut Ólafsdóttir
250891-2029 - Bjarkarheiði 15

Viðskiptaþróunarstjóri

2 Einar Alexander K. Haraldsson
170294-2039 - Dalahraun 26

Varðstjóri hjá lögreglunni á Suðurlandi

3 Thelma Rún Runólfsdóttir
090589-2459 - Heiðmörk 8

Sérfræðingur skólaþjónustu

4 Atli Örn Egilsson
080990-3409 - Þelamörk 46

Verkefnastjóri

5 Sæbjörg L. Másdóttir
160491-3539 - Dynskógar 17

Hjúkrunarfræðingur

6 Hanna Einarsdóttir
180390-3599 - Hjallabrún 17

Talmeinafræðingur og söngkona

7 Örn Sigurðarson
190190-2189 - Hjallabrún 14

Húsasmíðameistari

8 Guðbjörg Ýr Ingólfsdóttir
290488-2229 - Bjarkarheiði 9

Grunnskólakennari

9 Páll Sigurðsson
240884-3139 - Heiðarbrún 16

Skógfræðingur

10 Margrét S. Stefánsdóttir
111268-4449 - Laufskógar 41

Tónlistarkennari / deildarstjóri

11 Örlygur Atli Guðmundsson
211262-5759 - Brattahlíð 7

Kennari / tónlistarmaður

12 Herdís Þórðardóttir
050558-6579 - Kambahraun 1

Innkaupastjóri HSU

13 Halldór Bjarni Maríasson
091052-3509 - Arnarheiði 2

Bóndi og bílstjóri

14 Jóhanna Ýr Jóhannsdóttir
260179-4709 - Hólmabrún 11

Framkvæmdastjóri

S-listi Samfylkingar og óflokksbundinna

1 Birgitta Ragnarsdóttir
220489-2219 - Borgarhraun 12

Tollamiðlari

2 Þorsteinn Hjartarson
100357-3219 - Laugaskarð 2

Eldri borgari og fyrrv. fræðslustjóri

3 Maria de Araceli Quintana
141090-2839 - Hraunbær 41

Dans- og leiklistarkennari

4 Guðmundur Benóný Baldvinsson
120983-5719 - Kambahraun 28

Lagerstjóri

5 Berglind Ósk Guttormsdóttir
190884-3099 - Heiðmörk 41B

Leiðsögumaður og ferðaskipuleggjandi

6 Arnar Hannes Halldórsson
010466-4319 - Arnarheiði 24

Verkfræðingur

7 Árný Fjóla Ásmundsdóttir
170391-2339 - Borgarhraun 14

Leiðbeinandi í leikskóla og listakona

8 Tómas Kristjánsson
090784-2779 - Arnarheiði 19

Sálfræðingur og lektor

9 Kristín Lilja Th. Björnsdóttir
120490-2149 - Hveramörk 16

Bókasafns- og upplýsingafræðingur

10 Halldór Grétar Einarsson
040366-5989 - Heiðmörk 68A

Tæknistjóri

11 Harpa Björnsdóttir
271072-3339 - Hraunbær 33

Deildarstjóri og leikskólakennari

12 Hjálmar Trausti Kristjánsson
080962-4879 - Dalahraun 10

Bílstjóri

13 María Arnardóttir
100789-2569 - Kambahraun 10

Myndlistarkona

14 Ingibjörg Sigmundsdóttir
030956-3119 - Heiðmörk 31

Eldri borgari og fyrrv. garðyrkjubóndi

D-listi Sjálfstæðisflokks

1 Ingimar Guðmundsson
210894-2929 - Borgarheiði 20

Sérfræðingur

2 María Rún Þorsteinsdóttir
250185-2869 - Valsheiði 10

Ráðgjafi

3 Sigmar Karlsson
301187-3789 - Kambahraun 52

Deildarstjóri í grunnskóla

4 Hjalti Helgason
191172-4509 - Lyngheiði 22

Viðhaldsstjóri mannvirkja

5 Karitas Róbertsdóttir
311093-2669 - Langahraun 24

Líffræðingur

6 Íris Brá Svavarsdóttir
230189-2189 - Borgarhraun 21

Atvinnurekandi

7 Einar Ísberg
260802-2670 - Kambahraun 42

Háskólanemi

8 Hekla Björt Birkisdóttir
200901-2580 - Borgarheiði 13v

Iðjuþjálfi

9 Sigurður Einar Guðjónsson
140973-5489 - Dynskógar 32

Byggingatæknifræðingur

10 Guðfinna Ýr Sumarliðadóttir
240686-3259 - Drekahraun 10

Hjúkrunarfræðingur

11 Hallgrímur Þorgilsson
030901-3120 - Langahraun 12

Húsasmíðameistari

12 Nishadi U. Weerasooriya
090507-3540 - Fljótsmörk 6-12

Námsmaður

13 Feng Jiang Hannesdóttir
160762-2419 - Reykjamörk 8

Eldhússtarfsmaður

14 Eyjólfur K. Kolbeins
200954-2389 - Langahraun 17

Matreiðslumeistari / eftirlaunaþegi

Framboðslistar í Hveragerðisbæ 
í sveitarstjórnarkosningum 16. maí 2026
Fjórir framboðslistar bárust yfirkjörstjórn Hveragerðisbæjar á fundi hennar 

föstudaginn 10. apríl s.l. og voru þeir allir úrskurðaðir gildir. Eftirtaldir listar verða í kjöri í Hveragerðisbæ:

Yfirkjörstjórn Hveragerðisbæjar
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Mikil uppbygging hefur átt 
sér stað í Sveitarfélaginu 

Árborg á undanförnum árum. 
Þegar horft er til næstu ára vill 
D-listinn í Árborg gera átak í að 
dreifa álaginu sem fylgir íbúa-

-
foss. Þá er spurning til hvaða 
svæða við getum litið í því 
sambandi. Árborg á t.d. land á 
Eyrarbakka og Stokkseyri sem 
getur nýst til að byggja upp fjöl-
breytt húsnæði fyrir aðila sem 

Hverjar eru forsendur 
uppbyggingar?
Til þess að við ströndina þrífist 
áfram blómleg samfélög er 
nauðsynlegt að sveitarfélagið 
geri það sem í valdi þess stendur 
til að tryggja uppbyggingu bæði 
hvað varðar íbúða- og atvinnu-
húsnæði. Til að stuðla að því er 
mikilvægt að við höldum áfram 
að deiliskipuleggja svæði undir 
íbúðabyggð og atvinnuhúsnæði.

Til að byggja upp byggða-
kjarna þarf að tryggja að innvið-
ir taki við frekari íbúafjölgun. Á 
Eyrarbakka og Stokkseyri eru 
lagnir orðnar gamlar og kominn 
tími á endurnýjun. Það ferli er 
hafið með endurnýjun hluta 
Eyrarlagnar sem á eftir að auð-
velda flutning á heitu vatni til 
Eyrarbakka og Stokkseyrar. Auk 
þess að endurnýja og byggja 
upp innviði er mikilvægt að til 
staðar séu hvatar til uppbygg-
ingar. Sem dæmi vill D-listinn 
endurskoða gjaldskrár sem 
væri til þess fallið að stuðla að 
lækkun lóðaverðs á Eyrarbakka 
og Stokkseyri.

Til hvaða svæða er 
hægt að horfa?
Á Eyrarbakka hefur staðið að 
lengja Hjalladæl til vesturs sem 
er metnaðarfullt verkefni og 
myndi efla byggðina til muna. 
Stækkun á Hjalladæl til austurs 
er þegar komin í farveg og er 
áætlað að gatnagerð hefjist í 
maí. Þar er gert ráð fyrir ein-
býlis-, rað- og parhúsum sem 
styður fjölbreytta götumynd í 

þorpinu. Í vesturhluta Eyrar-
bakka er atvinnusvæði þar sem 
búið er að úthluta nýjum lóðum 
og unnið er að frekari úthlut-
unum. Það er mikilvægt öllum 
samfélögum að boðið sé upp á 
fjölbreytta starfsemi fyrirtækja.

Á Stokkseyri eru metnaðar-
full verkefni við Tjarnarstíg og 
Dvergasteina sem verður hægt 
að bjóða til uppbyggingar á 
næstu mánuðum. Þar með er 
ekki allt upp talið því að í báð-
um byggðakjörnum eru mögu-
leikar á spennandi sjávarlóðum 
með fallegu útsýni yfir hafið og 
ströndina, sem er ein af helstu 
náttúruperlum sveitarfélagsins.

Hvað ber framtíðin í skauti sér?
Samhliða íbúafjölgun er þörf á 
styrkingu innviða. Auk þeirra 
atriða sem hér hafa verið nefnd 
í því sambandi er ekki síður 
mikilvægt að styrkja innviði 
er snúa að skólahaldi. Þar ber 
helst að nefna framtíðarlausn á 
kennsluaðstöðu á Eyrarbakka. 
Með því verður það aðdráttarafl 
sem hvað mest áhrif hefur á 
barnafjölskyldur, þ.e. skólamál,  
jafnara innan sveitarfélagsins. 
Sterkari innviðir á ströndinni 
auka líkurnar á því að íbúafjölg-
un dreifist betur og samhliða því 
munu Eyrarbakki og Stokkseyri 
verða aðlaðandi fyrir fyrirtæki 
sem sjá fyrir sér framtíð í stækk-
andi samfélagi. Með aukinni 
uppbyggingu við ströndina efl-
um við sveitarfélagið sem heild.

Við erum á réttri leið - D-list-
inn í Árborg 

Sækjum fram á Eyrarbakka
og Stokkseyri

Gísli Rúnar Gíslason

9. sæti hjá D-listanum í Árborg

KOSNINGAR 2026

borg

Sigurbjörg 

Guðmundsdóttir

7. sæti hjá D-listanum í Árborg

KOSNINGAR 2026

 Árborg

Aðalfundur Þroskahjálpar 
á Suðurlandi fer fram 

7. maí næstkomandi. Það er 
ekki ofsagt að félagið 

nokkurt skeið. 
Nú er kominn 
tími til að það 
vakni aftur til 
lífsins. Félag-
ið er aðili að 
landssamtök-
unum og það 
skiptir máli að 
aðildarfélögin 
úti á landi séu virk, 
sýnileg og sterk.

Rúmum þremur árum eftir 
að þjónusta við fatlað fólk 
færðist frá ríki til sveitar-
félaga þann 1. janúar 2011 
ákváðu sveitarfélögin á Suður-
landi að stofna byggðasamlag 
um þjónustuna sem var nefnt 
Bergrisinn bs. Suðurland er 
víðfeðmt svæði og fólkið 
sem reiðir sig á þjónustu býr 
við ólíkar aðstæður, í ólíkum 
sveitarfélögum og með ólíka 
stuðningsþörf. Það eitt og sér 
kallar á skýra sýn, sterka rödd 
og virkt aðildarfélag sem lætur 
sig réttindi fatlaðs fólks raun-
verulega varða.

Í einfölduðu máli má segja 
að byggðasamlagið hafi tekið 
við sama svæði og Svæðis-
skrifstofa málefna fatlaðra á 
Suðurlandi hafði áður umsjón 
með. Það er svæði sem nær frá 
Skaftárhreppi að Ölfusi og inn 
í uppsveitir Árnessýslu. Svæði 
Bergrisans er vissulega skipt í 
fimm þjónustusvæði sem eiga 
fulltrúa í svokölluðu fagteymi 
og þjónusturáði Bergrisans. En 
fyrir almenning og ekki síst 
þjónustunotendur er þetta kerfi 
lítt sýnilegt og torskiljanlegt.

Ég hef stundum spurt mig 
hvort það hafi í raun verið 
heillaskref fyrir fatlað fólk á 
Suðurlandi að málaflokkur-
inn skyldi færast frá ríki til 
sveitarfélaga. Markmiðin með 
yfirfærslunni voru skýr og að 
mörgu leyti góð. Þjónustan átti 
að færast nær notandanum. 
Hún átti að verða samþættari. 
Fjármunirnir áttu að nýtast 
betur. En ég er ekki sannfærður 
um að notendur þjónustunnar 
upplifi almennt að þetta hafi 
gengið eftir. Ávinningurinn 
í formi nálægðar virðist að 
minnsta kosti lítill sem enginn. 
Ég er heldur ekki viss um að 
ábyrg sveitarfélög eða almenn-
ingur sjái með skýrum hætti 
hvernig fjármunirnir rata í raun 
til þjónustunnar sjálfrar.

Þegar svona stór og mikil-
vægur þáttur í opinberri þjón-
ustu birtist almennum borg-
urum eins og leynifélag Agga 
Pó í stjórnsýslunni, þá verðum 
við að staldra við og spyrja: Er 
kerfið hannað fyrir þjónustu-
notandann eða þjónustuveit-
andann? 

Að mörgu leyti virðist 
það ganga þvert á upphafleg 
markmið yfirfærslunnar. Sam-

kvæmt ársreikningum byggða-
samlagsins virðast fjármunir 
safnast upp ár frá ári í stað 

þess að fara markvisst 
í þá þjónustu sem 

þeim er ætlað að 
fjármagna. Á 
sama tíma er 
n o t e n d u m 
nánast gert 
ómögulegt að 
fylgjast með 
ákvörðunum 

s t j ó r n v a l d s 
sem tekur stórar 

ákvarðanir með 
bein áhrif á líf þeirra.

Hér er ekki hægt að vísa 
einfaldlega í rekstrarhag-
kvæmni. Hún má aldrei vega 
þyngra en grundvallarréttindi. 
Þetta snýst um það hvort fatlað 
fólk, aðstandendur og almenn-
ingur geti raunverulega skilið 
hvernig ákvarðanir eru teknar, 
hvernig forgangsröðun fer 
fram og hvernig fjármunum 
er ráðstafað. Ef upplýsingar 
og ákvarðanatökuferli eru 
ekki aðgengileg á skýran og 
skiljanlegan hátt, þá stenst það 
illa þær lagalegu skyldur sem 
gilda um viðeigandi aðlögun, 
þátttöku og aðgengi fatlaðs 
fólks að eigin málum.

Þetta er sérstaklega mikil-
vægt í ljósi þess að Samningur 
Sameinuðu þjóðanna um rétt-
indi fatlaðs fólks hefur nú 
lagagildi hér á landi. Það þýðir 
að aðgengi að upplýsingum, 
þátttaka notenda og gagnsæ 
stjórnsýsla eru ekki eitthvað 
sem hægt er að velja og hafna 
eftir hentugleika. Þetta eru 
grundvallarviðmið sem eiga að 
birtast í öllum vinnubrögðum 
byggðasamlagsins.

Hvar eru fundargerðir stjórnar 
og þjónusturáðs Bergrisans?
Bergrisinn er ekki með heima-
síðu sem skýrir hlutverk hans. 
Hann er ekki með skýrar leið-
beiningar á einum stað um það 
hvernig sækja á um þjónustu, 
hvert eigi að leita eða hvar eigi 
að byrja. Til að finna fundar-
gerðir þarf að fara krókaleiðir 
í gegnum fundargerðir sveitar-
félaga þar sem mál eru tekin 
fyrir og samþykkt. Það er ekki 
boðlegt. Þessar upplýsingar 
eiga ekki að vera settar handan 
við völundarhús stjórnsýsl-
unnar þar sem aðeins vanir og 
innvígðir rata um.

Það er líka nauðsynlegt að 
spyrja hvernig fjármagni er 
stýrt. Nú hafa til dæmis Sól-
heimar ses. nýlega sagt upp 
þjónustusamningi við Bergris-
ann. Hér er gullið tækifæri 
fyrir Bergrisann til að leið-
rétta það óréttlæti sem felst í 
því að þjónustan á Sólheimum 
sé rekin í gegnum einn stóran 
heildarsamning. Í ársreikningi 
Bergrisans fyrir árið 2025 má 
sjá skýrt hvernig fjölmargar 
aðrar rekstrareiningar eru 
sundurliðaðar sérstaklega, og 
heimili og vinnu- og virkni-

einingar birtar hver fyrir sig. 
Sólheimar birtast hins vegar 
sem einn risastór liður upp 
á 870.295.000 krónur, þrátt 
fyrir fjölbreytt þjónustuúrræði, 
mörg heimili og margar vinnu- 
og virknistöðvar.

Það hlýtur að vera öllum 
ljóst að það er ekki í sam-
ræmi við vandaða og fag-
lega fjárhagsstýringu að setja 
870 milljónir í einn heildar-
samning án þess að fá kassa-
kvittun; skýra sundurliðun eftir 
heimilum og starfseiningum. 
Ef fjármagnið á raunverulega 
að fylgja stuðningsþörf fólks, 
þjónustuáætlunum og faglegri 
ábyrgð, þá þarf skipulagið að 
vera skýrara. Rétt væri að gera 
samninga við einstök heimili 
og starfseiningar á Sólheimum 
með sambærilegum hætti og 
hjá öðrum rekstrareiningum 
innan byggðasamlagsins. Þá 
yrði hægt að sjá með skýr-
ari hætti hvaða fjármunir fara 
hvert, hvernig þeir tengjast 
þjónustunni og hvort þeir skila 
sér í þeim persónubundna 
stuðningi sem hver og einn á 
rétt á samkvæmt mati á stuðn-
ingsþörf (SIS).

Og þetta er ekki bara spurn-
ing um réttindi notenda á Sól-
heimum. Þetta er líka spurning 
um rétt almennings og skatt-
greiðenda til að sjá að opinberu 
fé sé ráðstafað af skynsemi, 
fagmennsku og gagnsæi.

Ég býð mig fram til for-
manns af því að ég tel að 
Þroskahjálp á Suðurlandi eigi 
að verða sá vettvangur sem 
þorir að spyrja þessara spurn-
inga og heimta skýr svör. Fé-
lagið á að vera lifandi afl í þágu 
réttinda fatlaðs fólks. Það á að 
standa með notendum þjónust-
unnar, aðstandendum þeirra og 
öllu því fólki sem vill sjá fag-
legri, réttlátari og mannúðlegri 
framkvæmd í þessum mála-
flokki.

Ég hef starfað lengi á vett-
vangi þjónustu við fatlað fólk 
og hef mikinn áhuga á því 
hvernig fagmennska, ábyrgð, 
réttindi og gæði eiga að vinna 
saman. Þess vegna vil ég 
leggja mitt af mörkum til að 
byggja Þroskahjálp á Suður-
landi upp sem sýnilegt, sterkt 
og trúverðugt aðildarfélag. Fé-
lag sem lætur sig stjórnsýslu 
varða. Félag sem fylgist með 
ráðstöfun fjármuna. Félag sem 
krefst gagnsæis. Og félag sem 
talar skýrt þegar réttindi fólks 
eru undir. Ég kalla eftir þátt-
töku frá notendum þjónustunn-
ar, aðstandendum, starfsfólki 
og öllu áhugafólki um mann-
réttindi. 

Ef ég fæ traust til að leiða 
Þroskahjálp á Suðurlandi mun 
ég vinna að því að félagið verði 
aftur lifandi afl.

Hallbjörn V. Fríðhólm
í framboði til formanns 

Þroskahjálpar á Suðurlandi

Þroskahjálp á Suðurlandi
Njáluperlur sýndar á 
Hvolsvelli og Selfossi

Sýningin Njáluperlur verður 
-

daginn 10. maí næstkomandi, 
annars vegar í Félagsheimilinu 
Hvoli á Hvolsvelli klukkan 14 
og hins vegar á Sviðinu á Sel-
fossi klukkan 20 sama kvöld.

Að sýningunni standa Guðni 
Ágústsson, Ólína Kjerúlf Þor-
varðardóttir og Gissur Páll 
Gissurarson, sem hafa áður flutt 
Njáluperlur í Salurinn við góðar 
undirtektir og góða aðsókn.

Í sýningunni fær Brennu-
Njáls saga nýjan og spennandi 
búning þar sem frásögn, leikræn 
túlkun og tónlist fléttast saman. 
Gissur Páll flytur þar rammís-

lensk lög auk þess sem hann 
syngur hlutverk Skarphéðins í 
brennunni við undirleik Matt-
hildar Önnu Gísladóttur.
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Vantar starfsmann á lager

Pípulagnir óska eftir að ráða starfsmann 
á lager. Viðkomandi þarf að hafa reynslu 
í pípulagnavinnu.

Umsóknir sendist á netfangið 
gudmundur@psud.is

Nánari upplýsingar veitir Guðmundur 
í síma 896-4368 eða gudmundur@psud.is

Karnival með blöðrum, 
„skrúðganga“ (kröfuganga) 

eins og margir segja, gott kaffi-
hlaðborð  tónlist og leiklist. 

Það er ekkert að því að hafa 
gaman og minna okkur á í leið-
inni  að réttindi launafólks eru 
ekki sjálfgefin – þau hafa verið 
unnin með baráttu, samstöðu og 
þrautseigju. Sú barátta heldur 
áfram á hverjum degi.

Baráttan er fyrir þau sem 
mæta til vinnu á hverjum degi 
og halda samfélaginu gangandi. 
Fyrir þau sem sjá um börnin 
okkar, byggja upp innviði, sinna 
þjónustu og taka þátt í því að 
skapa verðmæti sem allt sam-
félagið nýtur. En líka fyrir þau 
sem eru að berjast – við að ná 
endum saman, við að halda 
heimilinu gangandi og við að 
tryggja sér mannsæmandi líf.

Ný gögn frá Vörðu – rann-
sóknarstofnun vinnumarkaðar-
ins  sýna svart á hvítu að of stór 
hluti launafólks býr við óöryggi. 
Fólk á í erfiðleikum með að ná 
endum saman, býr við skort og 
hefur ekki raunhæf tækifæri 

1. maí -  Styrkur okkar er velferð allra
til að tryggja sér öruggt hús-
næði eða fjárhagslegt öryggi. 
Þetta er veruleiki fólksins okkar. 
Suðurland í samanburði við aðra 
kemur ekki vel út, veldur hver á 
heldur. 

Á Suðurlandi er staðan víða 
þung meðal hinna almennu fé-
lagsmanna. Hér eru tekjur víða 
lægri, störf ótryggari og húsnæð-
iskostnaður hár – án þess að laun 
haldi í við þróunina. Þá er að-
gengi að þjónustu og stuðningi 
ekki sambærilegt við það sem 
gerist á höfuðborgarsvæðinu.

Við sjáum, heyrum og finnum 
þetta hjá fólkinu okkar.

Hlutverk stéttarfélaganna er 
skýrt: að standa vörð um rétt-
indi félagsmanna, berjast fyrir 
bættum kjörum og tryggja að 
ekki sé gengið á rétt fólksins 
okkar. Að vera rödd þeirra sem 
hafa ekki rödd. Að minna á að 
bak við tölur og tölfræði er fólk 
með fjölskyldur, ábyrgð og von 
um betra líf. En við vitum líka 
að kjarabaráttan fer ekki aðeins 
fram við samningaborðið – hún 
fer fram í samfélaginu öllu.

Sveitarstjórnir taka ákvarð-
anir sem hafa bein áhrif á líf 
fólks – á það hvort fjölskyldur 
nái endum saman, hvort ungt 
fólk geti fest rætur og hvort sam-
félög fái að blómstra. Sú ábyrgð 
er raunveruleg og hún skiptir 
máli á hverjum degi.

Hvernig er framtíðarsýn okk-
ar hér á Suðurlandi hvað varðar 
atvinnuuppbyggingu, hefur farið 
fram greiningarvinna varðandi 
sóknarfæri í sveitarfélögunum, 
eru sveitarfélögin í samtali hvert 
við annað eða vilja þau viðhalda 
þeirri láglaunastefnu sem virð-
ist vera viðloðandi samkvæmt 
gögnum sem við höfum undir 
höndum. 

Báran, stéttarfélag skorar á þá 
sem sækjast eftir ábyrgð í sveita-
stjórnum í komandi kosningum 
að láta sig varða um kjör launa-
fólks. Að þau vinni markvisst að 
því að tryggja húsnæðisöryggi, 
efla þjónustu og byggja upp 
innviði sem mæta raunveru-
legum þörfum fólks. Ríki og 
sveitarfélög hafa í miklu mæli 
útvistað störfum og boðið út 

t.d hinar ýmsu rekstrareiningar/
framkvæmdir, sem ýta undir lág-
launastefnu og undirboð á vinnu-
markaði. Útboðmál hafa verið í 
miklum ólestri og hafandi fylgst 
með þeim afgreiðslum sem hafa 
verið á borði t.d sveitarfélaganna 
er sveitarstjórnum/bæjarstjórn-
um ekki til framdráttar hvað 
þá þeim sem munu svo sinna 
þessum störfum hjá þeim verk-
tökum sem hreppa hnossið. Við 
sjáum allt of mörg dæmi um illa 
meðferð á sérstaklega erlendu 
verkafólki hjá útvistunaraðilum 
sveitarfélaga. Þarna þarf virki-
lega að taka til og að niðurstaða 
útboða verði raunhæf þannig að 
sparnaður liggi ekki í skertum 
kjörum launafólks. 

Endurskoðun á forsendum 
kjarasamninga liggur fyrir í 
haust og eins og staðan er núna 
gætu forsendur brostið miðað 
við hvað verðbólgan er lífseig. 
Þegar er hafið samtal við stjórn-
völd og verið að reyna að finna 
leiðir til þess að kjarasamningar 
haldi. 

Það er alveg ljóst að ábyrgðin 

á stöðunni liggur ekki hjá launa-
fólki hún liggur ekki síst hjá 
þeim sem fara með völdin og 
taka pólitískar ákvarðanir. 

1. maí ekki bara dagur í daga-
talinu – hann er áminning um 
réttlæti, fyrir fólkið okkar og 
fyrir samfélag þar sem allir geta 
lifað mannsæmandi lífi.

Halldóra Sigr. Sveinsdóttir
formaður Bárunnar, stéttarfélags

Framleiðslugeta mun tvöfaldast

First Water, sem sérhæfir sig 
í sjálfbæru landeldi, vinnslu 

og útflutningi á laxi frá Þorláks-
höfn, hefur lokið um 11 millj-
arða króna fjármögnun. Um er 
að ræða útgáfu um 6 milljarða 
króna breytanlegs skulda-
bréfs sem leidd er af núverandi 
hluthöfum félagsins og um 5 
milljarða króna lánsfjármögnun 
frá Landsbankanum og Arion 
banka. 

Með fjármögnuninni mun fé-
lagið ljúka framkvæmdum við 
fyrsta áfanga í uppbyggingu 
félagsins og auka árlega fram-
leiðslugetu úr 5.000 tonnum í 
10.000 tonn af slægðum laxi. 

First Water hefur nú frá 
stofnun sótt um 28 milljarða 
króna í hlutafé, um 6 milljarða 
í formi breytanlegs skuldabréfs 
ásamt um 18 milljarða króna í 
lánsfé og þannig tryggt sér fjár-
mögnun sem nemur alls um 52 
milljörðum króna. Á síðasta ári 

First Water lýkur fjármögnun á fyrsta fasa 

Vikuleg slátrun á laxi hafin og fyrsti áfangi fullfjármagnaður
komu þrír lífeyrissjóðir inn sem 
nýir hluthafar hjá félaginu og 
eru nú 8 af 10 stærstu lífeyris-
sjóðum landsins í hluthafahópi 
First Water. Fjárfestingarfélagið 
Stoðir er eftir sem áður stærsti 
hluthafi félagsins með 33% hlut.

Vikuleg slátrun hafin
First Water lauk við uppbygg-
ingu átta 25 metra yfirbyggðra 
landeldistanka í fyrra og upp-
skar í fyrsta skipti 5 kg slægðan 
hágæða lax í september 2025. 

Frá og með janúar á þessu ári 
hefur First Water hafið reglu-
bundna uppskeru en meðalstærð 
við uppskeru hefur verið um 4,8 
kg slægður með 95% yfirburð-
arhlutfalli (e. superior ratio) sem 
þýðir að 95% af fiskinum sem 
slátrað er fer í hæsta gæðaflokk. 
Gert er ráð fyrir því að heildar-
uppskera ársins 2026 verði um 
3000 tonn slægður.

Eftirsótt hágæðavara hjá 
kröfuhörðum kaupendum
Sölustarfsemi First Water hefur 
gengið vel og hefur félagið selt 
stærstan hluta af uppskeru sinni 
til þessa til kaupenda í Evrópu 
og Bandaríkjunum. Félagið rek-
ur fiskvinnsluhús í Þorlákshöfn 
með sérhæfðum vinnslulínum 
þar sem lax er unninn og pakkað 
til útflutnings vikulega. 

Afurðir félagsins hafa vakið 
athygli á erlendum mörkuðum 
og meðal viðskiptavina First 
Water eru kröfuharðir aðilar 
sem þjónusta mötuneyti þekktra 
fjármála- og tæknifyrirtækja 
í Bandaríkjunum og fyrirtæki 
sem dreifa ferskum hágæða 
matvælum í matvöruverslanir í 
Evrópu.

Aukin framleiðslugeta
Upphaflegar áætlanir First 
Water gerðu ráð fyrir að afköst 
landeldisstöðvarinnar yrðu sam-
tals um 50.000 tonn á ári þegar 

stöðin væri full byggð og komin 
í fulla framleiðslu. Reynsla 
síðustu mánaða bendir til þess 
að framleiðslugeta félagsins 
verði meiri og er stefnt að því að 
framleiða um 60.000 tonn árlega 
af slægðum laxi. Þannig verður 
framleiðslugeta First Water um 
20.000 tonn þegar fyrstu tveir 
áfangarnir verða komnir í fulla 
notkun.

„Við höfum náð framúr-
skarandi árangri í sölu á laxi á 
stuttum tíma og eftirspurnin eft-
ir 5 kg laxinum okkar hefur farið 
fram úr væntingum. Það sem 
skiptir okkur mestu máli er að 
þessi eftirspurn og áhugi kemur 
frá kaupendum sem gera miklar 
kröfur um gæði og áreiðanleika 

vörunnar. Það staðfestir að við 
erum að framleiða vöru sem 
hefur samkeppnisforskot. Þessi 
fjármögnun gerir okkur kleift að 
ljúka byggingu á fyrsta áfanga 
að öllu leyti. Með áframhald-
andi framkvæmdum og aukinni 
framleiðslugetu sjáum við fram 
á verulega aukningu á útflutn-
ingstekjum sem leggur grunninn 
að frekari uppbyggingu á starf-
semi First Water í Þorlákshöfn,“ 
segir Eggert Þór Kristófersson, 
forstjóri First Water.

Ráðgjafar First Water við 
skuldbréfafjármögnunina var 
ARMA Advisory og BBA 
Fjeldco. Arion banki og Lands-
bankinn leiða lánsfjármögnun 
félagsins. 

Vikuleg slátrun (meðalstærð kg. og yfirburðarhlutfall). Mynd: Aðsend.
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Á 72. fundi bæjarstjórnar á 
-

-

Gegndarlausar skattheimtur

árinu.

Fasteignaskattur hækkar 
um 51,8% á milli ára

-

-

Byggingarréttargjald 
aukaskattur á 
fasteignaeigendur

-

-

-

-
-

-

Sjálfstæðismenn í Árborg = Skattmenn

Arnar Freyr Ólafsson

Bæjarfulltrúi Framsóknar
í Árborg

KOSNINGAR 2026

on

S
-

-

-

-

-

-

-

-
-

Staðan alvarleg 
-

-

-
-

-

-

-

-

-

Árborg á réttri leið 

-
-

-

-

-

-
-

-

Úr skuldasöfnun í stöðugleika

Sveinn Ægir Birgisson

2. sæti D-lista og formaður 
bæjarráðs Árborgar

KOSNINGAR 2026

rgisson

rmaður M
-

-

-

-

- Mennta-, menningar- og 
lýðheilsusvið:

- Velferðarsvið: -

- Tækni- og umhverfissvið: 

-

- Stjórnsýslusvið:

-
-
-

-
-

-

-

Fagmennska og
valddreifing í þágu íbúa

Lárus Jónsson

1. sæti á lista Okkar Hveragerðis

KOSNINGAR 2026

gerðis

F -

Byggð á lifandi landssvæði.
Í erindinu beinir Snorri 

-

-
-

-

-

-

-

leyfir.

Snorri flytur erindi um byggð á 
lifandi landssvæði í Hvolnum

Varnargarðar vegna Markar-

fljótsins við Dímon.

-
-
-

Viltu hafa áhrif á almenningssamgöngur í Árnessýslu?
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Auglýsing um skipulagsmál
í Sveitarfélaginu Árborg

Samkvæmt 2. mgr. 30. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er kynnt eftirfarandi
tillaga að breytingu á aðalskipulagi Árborgar 2020-2036: 

1. Mörk og Grænamörk – Íbúðarbyggð ÍB17 – Aðalskipulagsbreyting 
Framlögð tillaga aðalskipulagsbreytingar tekur til breytingar á skilmálum fyrir íbúðarbyggð ÍB17 á Selfossi. 
Um er að ræða íbúðarbyggð sem afmarkast af Hörðuvöllum, Árvegi, Þórsmörk, Heiðmörk og Austurvegi. Í 
breytingunni felst breyting á skilmálum fyrir íbúðarbyggðina ÍB17. Heimilað er að fjölga íbúðum og þétta 
byggðina. Eftir breytingu verði eftirfarandi skilmálar í gildi er varða uppbyggingu innan svæðisins: Heimilt 
er að vera með byggingar á 1-4 hæðum og sambland af einbýlishúsum og fjölbýlishúsum. Á jarðhæð er 
heimilt að vera með íbúðir, verslun- og þjónustu og samfélagsþjónustu. Einkum starfsemi sem þjónar 
íbúum í nærumhverfi. Svæðið er ætlað fyrir 50 ára og eldri. Á lóðum við Heiðmörk og Þórsmörk er til fram-
tíðar litið gert ráð fyrir íbúðum fyrir 50 ára og eldri. Ef byggingar eru 4 hæðir þá skal efsta hæð vera inn-
dregin. Hliðar húsa sem eru lengri en 15 m skal brjóta upp með inn- eða útskoti, litavali eða á annan hátt. 
Heimilt er að vera með bílakjallara. Við útfærslu svæðis í deiliskipulagi skal miða við að auka sjálfbærni, 
bæta gæði umhverfisins með gróðri, leitast við að skapa skjólgóð svæði þar sem sólar nýtur og að aðkoma 
og aðgengi sé greitt. Ásamt því að skoða aðkomu, umferðarflæði fyrir alla og bílastæði.

Samkvæmt 41. og 43. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er auglýstar eftirfarandi tillögur deiliskipulags/breytingar. 

2. Dvergasteinar - Deiliskipulagsbreyting
Deiliskipulagsbreytingin tekur til götunnar Dvergasteina á Stokkseyri. Í breytingunni felst að gert er ráð fyrir 
heimild fyrir raðhús á lóð Dvergasteina 1 og 3 þar sem áður var gert ráð fyrir einbýlishúsum. Samhliða er 
gert ráð fyrir að gatan verði að botnlanga. Engar aðrar breytingar eru gerðar á byggingaskilmálum annarra 
lóða deiliskipulagsins. 

3. Fossnes – Sláturfélag Suðurlands - Deiliskipulag 
Framlögð tillaga nýs deiliskipulags tekur til svæðis I2 innan aðalskiplags Árborgar. Skipulagsreiturinn nær til 
um 9,9 ha. lands sem nær yfir lóð Sláturfélags Suðurlands og svæði fyrir nýjan aðkomuveg. Lóð sláturhúss 
og afurðastöðvar er 9,6 ha. að stærð og er nú þegar byggð að hluta. Sláturfélagið hyggst byggja nýtt slátur-
hús/afurðastöð fyrir stórgripaslátrun, vestan við núverandi byggingar. Núverandi byggingarmagn á iðnaðar-
lóðinni skv. fasteignaskrá er um 4.565m2 og er gert ráð fyrir að stækkunin geti orðið allt að 6.000 m2 þar sem 
um 2000 - 2500 m2 verða byggðir í fyrsta áfanga. Auk nýrra húsa er gert ráð fyrir endurnýjun á núverandi 
húsnæði sláturhússins.

4. Litla Sandvík – Deiliskipulag
Framlögð tillaga nýs deiliskipulags tekur til hluta úr landi Litlu Sandvíkur, landi 1. (L211951), sem staðsett 
er í dreifbýli í Sveitafélaginu Árborg. Markmið skipulagsins er að gera ráð fyrir uppbyggingu íbúðarhúss, 
skemmu og smáhýsa ásamt nauðsynlegum innviðum. Skipulagssvæðið nær til um 48.000 m2.

Ofangreindar skipulagstillögur liggja frammi til auglýsingar á skrifstofu skipulagsfulltrúa að Austurvegi 67, 
Selfossi. Að auki er hægt að nálgast tillögurnar á heimasíðu Sveitarfélagsins Árborgar á vefslóðinni www.
arborg.is og á www.skipulagsgatt.is
Skipulagstillaga nr. 1 er í kynningu frá 30. apríl til og með 26.maí 2026. 
Skipulagstillögur nr. 2-4 eru í auglýsingu frá 30.apríl til og með 15. júní 2026. 

Athugasemdum og ábendingum skal skila inn á skipulagsgátt Skipulagsstofnunar www.skipulagsgatt.is
undir viðeigandi máli. Einnig má koma á framfæri athugasemdum og ábendingum skriflega á skrifstofu 
skipulagsfulltrúa að Austurvegi 67 á Selfossi, eða með tölvupósti á netfangið skipulag@arborg.is
Í samræmi við 52. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er ákvörðun stjórnvalds  kæranleg til  úrskurðarnefndar 
umhverfis- og auðlindamála. Kærufrestur er einn mánuður frá birtingu auglýsingar um gildistöku skipu-
lags í B-deild Stjórnartíðinda.

Virðingarfyllst,
Vigfús Þór Hróbjartsson

skipulagsfulltrúi

Leik- og grunnskólar eru 
meðal mikilvægustu stoða 

hvers samfélags. Þar hefst 
menntaferð barna, þar mótast 
sjálfstraust þeirra, félagsfærni 
og framtíðarsýn. Þessi fyrstu 
skólaár skipta sköpum, ekki að-
eins fyrir hvert barn heldur sam-
félagið allt.

Skólaganga barns er samfellt 
ferli þar sem leikskólinn leggur 
grunninn og grunnskólinn bygg-
ir ofan á hann. Því er mikilvægt 
að líta á þessi skólastig sem eina 
heild. Þau eru ekki aðeins staðir 
þar sem börn dvelja á daginn eða 
tileinka sér staðreyndir, heldur 
vettvangur þar sem þau læra að 
lifa og starfa með öðrum, takast 
á við áskoranir og verða virkir 
þátttakendur í samfélaginu.

Til þess að börn geti notið sín 
þarf skólaumhverfið að vera ör-
uggt, hlýlegt og hvetjandi. Þegar 
barn finnur að það tilheyrir, að á 
það sé hlustað og að það skipti 
máli, skapast bestu forsendur 
fyrir nám og þroska.

Góður skóli er öflugt 
jöfnunartæki 
Eitt mikilvægasta hlutverk skóla 
er að tryggja jöfn tækifæri sem 
gerir öllum börnum kleift að 
njóta hæfileika sinna, óháð 
efnahag, uppruna eða aðstæðum 
heima fyrir. Þar á hvert barn að 
fá tækifæri til að blómstra á sín-
um eigin forsendum.

Það eru kennarar og starfs-
fólk skólanna sem gera þetta 
mögulegt. Þeirra framlag er 
ómetanlegt. Metnaðarfullt 
starfsfólk sem fylgist með 
nýjungum, notar fjölbreyttar 
kennsluaðferðir og hvetur nem-
endur til gagnrýninnar hugsunar 
skapar skóla þar sem börn fá að 
vaxa og dafna.

Sveitarfélagið okkar er í 
vexti og því þarf að horfa fram 
á veginn. Fjölgun íbúa kallar á 
sterka og nútímalega innviði. 
Nú er tímabært að huga að bygg-
ingu nýs leikskóla og tryggja að 
grunnskólinn hafi svigrúm til 
að mæta framtíðinni. Það dugar 
ekki að bregðast við þegar vand-
inn er orðinn að veruleika. Við 
þurfum að skipuleggja fram-
tíðina núna.

Við uppbyggingu skóla-
mannvirkja skiptir máli að 
hlustað sé á þá sem þekkja 
starfið best. Kennarar og annað 
starfsfólk þurfa að koma að 
borðinu frá upphafi. Arkitektar 
og verkfræðingar hanna hús-
næði, en þeir sem starfa í skól-
unum daglega vita hvernig best 
er að skapa gott námsumhverfi.

Sveitarfélag í fararbroddi
Grímsnes- og Grafningshreppur 
hefur alla burði til að vera í 
fararbroddi þegar kemur að 
menntun og þjónustu við barna-
fjölskyldur. Með skýrri framtíð-
arsýn, ábyrgri stjórnun og mark-
vissri uppbyggingu getum við 
orðið fremstir meðal jafningja.

Öflugir leik- og grunnskólar 
eru ekki kostnaður heldur fjár-
festing. Fjárfesting í börnum, 
fjölskyldum og framtíð sam-
félagsins. Þar hefst menntun til 
framtíðar.

Þess vegna býð ég mig fram 
fyrir Betri sveit – fyrir okkur öll.

Menntun til framtíðar 
hefst í leik- og grunnskóla

KOSNINGAR 2026

Ragna Ívarsdóttir

2. sætið á Ö-lista Betri sveitar í 
Grímsnes- og Grafningshreppi

Anna Runólfsdóttir skipar 3. 
sæti á N-lista í Rangárþingi 

eystra. Síðustu tvö kjörtímabil 
hefur hún verið aðalmaður í 
skipulagsnefnd og beitt sér fyrir 
umbótum í vegamálum þar sem 
því er við komið. Hún er verk-

skipulagi og vann í nokkur ár 
við vegahönnun.

Í dag eru um 95 km frá Norð-
lingaholti í Reykjavík að gatna-
mótum Hringvegar og Hlíðar-
vegar á Hvolsvelli. Þar af eru 
u.þ.b. 40 km orðnir að 2+1 vegi, 
eða nærri helmingur leiðarinnar. 
Nú er verið að vinna í að brúa 
Ölfusá og vonandi klárast kafl-
inn næst Reykjavík líka ein-
hvern tímann. Fyrir um 25 árum 
var aðeins tvíbreiður vegur alla 
leið frá Reykjavík nema þar 
sem voru sérstakar klifurreinar. 
Það gætu því verið um 20-25 ár 
þangað til við sjáum 2+1 veg 
komast til okkar en vonandi 
mun það ganga hraðar fyrir sig.

Sunnlendingar eiga flestir 
reglulega leið til höfuðborgar-
innar og sjá að í Ölfusinu er 

talsvert net af hliðarvegum sam-
hliða hringveginum. Þeir eru 
nauðsynlegur þáttur þess að 
byggja stærri veg, en það fylgir 
meiri umferð að gatnamót þurfa 
að vera veglegri og lengra á 
milli þeirra. Hliðarvegirnir sam-
eina afleggjara og fækka þeim 
en þeir eru líka dýrir og því best 
að skipuleggja legu þeirra með 
löngum fyrirvara til að beina 
uppbyggingu sem mest að fram-
tíðar gatnamótum við hring-
veginn.

Vegagerðin lét útbúa drög að 
2+1 gerð hringvegarins austur 
að Jökulsá á Sólheimasandi fyrir 
hartnær 20 árum en síðan það 
var gert hefur umferðin aukist 
gríðarlega og margt einnig kom-
ið til í uppbyggingu byggðar og 
atvinnulífs á svæðinu sem breyt-
ir forsendum þeirrar hönnunar.

Það sem Anna stefnir að er 
að taka þessi frumdrög Vega-
gerðarinnar til sérstakrar endur-
skoðunar og koma þeim í næstu 
útgáfu aðalskipulags sveitar-
félagsins. Tengingar við hring-
veginn eru í dag sem betur fer 

reyndar frekar fáar þar sem 
dreifbýlið okkar er að mestu 
nú þegar við tengivegi eins og 
Fljótshlíðarveg og í Landeyjum. 
Einnig eru litlu bogarnir undir 
Eyjafjöllum ákaflega mikil-
vægir til að fækka tengingum.

Á nokkrum stöðum liggur 
meira á við þessa vinnu. Það 
er mikil uppbygging hótela við 
Seljaland, auk frístundabyggða 
á sama svæði og verður nauð-
synlegt að gera betri tengingu 
við hringveginn vegna þeirra 

áður en langt um líður. Horfa þá 
á möguleika þess að taka Sand-
hólmaveginn inn í þá tengingu 
í samráði við landeigendur á 
svæðinu. 

Sveitarfélagið getur flýtt 
fyrir umbótum á vegum með því 
að hafa skipulag vegna þeirra 
tilbúið áður en fjármögnun fer 
af stað og þannig sýnt Alþingi 
og Vegagerð að það standi ekki 
á okkur að gera nauðsynlegar 
úrbætur.

Anna vill leggja sitt að mörk-

um við að bæta umferðaröryggi 
í sveitarfélaginu til framtíðar og 
telur þetta verkefni vera lykil-
þátt til þess.

N-listinn í Rangárþingi eystra

Anna Runólfsdóttir. Mynd: Aðsend.

Skipulag Hringvegar (1) um Rangárþing eystra
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ÞJÓNUSTA

Fjárheimar ehf.

Eyravegi 37, 2h - 800 Selfoss
s. 482 3454 - maddy@maddy.is

Bókhald - ráðgjöf
skattskil

Þjónusta við 
einstaklinga og 

fyrirtæki
Persónuleg þjónusta

Daglegar ferðir
SELFOSS - REYKJAVÍK

SUÐURLAND

FUNDIR

FÉLAGSSTÖRF

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir á þriðjudögum 
í Hrísholti 8. Nýliðafundur kl. 

20:00. Fundur kl. 20:30.

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir - einn dagur í 

einu, alla laugardaga. 
Nýliðafundur hefst 9:30 og 

Al-Anon fundur strax að 
honum loknum klukkan 10:00.

AA
Mán. kl. 20:30 - AA fundur

Þrið. kl. 19 - AA konufundur
Mið. kl. 19:30 - AA fundur

Fim. kl. 20 - AA karlafundur
Fös. kl. 20:30 - AA fundur

Lau. kl. 21 - AA opinn fundur
Sun. kl. 11 og 21 - AA fundur

AA Hrísholti 8, Selfossi.
Nánari upplýsingar á aa.is.

Polskie mitingi
Polskie mitingi aa grupa kro-
kus. Poniedzialek i czwartek i 
sobota godzina 19:00. Hrísholt 
8 - 800 Selfoss.

CoDA
Bataleið frá meðvirkni

Fundir alla laugardaga kl. 10:30.
Hrísholti 8, Selfossi.

Nánari upplýsingar á coda.is.

Leiðin út á þjóðveg
Fundir í Rauðakrosshúsinu, 

Mánamörk 1, Hveragerði, neðri 
hæð, miðvikudaga kl. 19:30.

AA Sporgöngufólk f. alla
Bókasafn

Hafnarberg 1 - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 11-12 sunnudag.

AA opin fundur f. alla
Kirkjan kjallari 

Skálholtsbraut - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 20:00 fimmtudag.

CoDA-fundur / Meðvirkni
Bókasafn Ölfuss, Hafnarbergi 

1, Þorlákshöfn
Mánudaga kl. 19:30.

OPNUNARTÍMAR

Mánudaga kl. 11-14
Opið hús

Þriðjudagar kl. 11-13
Upprekjur

Þriðjudagar kl. 14:-16
Unga fólkið

Miðvikudagar kl. 11-14
Opið hús

Fimmtudagar lokað
Viðburðir auglýstir sérstaklega á 

Brossíðunni

Föstudagar kl. 11-13
Opið hús

Fyrsta þriðjudag í mánuði 
Karlahópurinn Smárarnir kl. 18

Eyravegur 31, Selfossi

Sími 482 1022 og 788 0300
arnessysla@krabb.is 

krabbameinsfelagarnessyslu.net

Facbook: Krabbameinsfélag 
Árnessýslu/Brosið/Smáranir

Við prentum
ljósmyndir

honnun.prentmetoddi.is

SKRIFSTOFA FEBSEL
Opin fimmtudaginn

30. apríl kl. 13:00-14:30

OPIÐ HÚS

Fim. 30. apríl  kl. 14:45

SAMSKIPTI
THEODÓR FRANCIS BIRGISSON 

Kaffihlaðborð kvennfélagsins
verð 1.500 kr.

KIRKJUR

FUNDIR

AA fundir í Hveragerði í húsi 
Rauða krossins. Mánamörk 1

Mánudaga Kl.18 - Konur
Fimmtudaga Kl.18 - 
Sporafundur - Konur

Skálholtsdómkirkja
Guðsþjónusta verður í 
Skálholtsdómkirkju kl. 11:00 
sunnudaginn 3. maí.
Bergþóra Ragnarsdóttir djákni í 
Skálholtsprestakalli þjónar. 
Organisti er Jón Bjarnason. 
Verið öll hjartanlega velkomin.

Guðsþjónusta
Laugardaginn 2.maí
klukkan 11:00

Jón Hjörleifur leiðir biblíurann-
sókn og  predikar.
Barna og unglingastarf á sama 
tíma
Safnaðarheimili Sjöundadags 
Aðventista
Eyravegi 67 - Selfossi

Allir hjartanlega velkomnir

Hveragerðiskirkja
Sunnudagur 3. maí kl. 11. 
Fermingarmessa í 
Hveragerðiskirkju.
Kirkjukór Hveragerðis- og 
Kotstrandarsókna leiðir söng 
undir stjórn Miklós Dalmay.
Séra Salvar Geir Guðgeirsson 
þjónar fyrir altari.

Hvítasunnukirkjan Selfossi 
Austurvegi 40b

Samkoma á sunnudögum 
kl.11:00
English translation available.
Unglingasamkomur á fimmtu-
dögum kl. 20:00
Allir innilega velkomnir.

Selfosskirkja
Fermingarmessur laugardaginn 
2. maí kl. 11:00 og 14:00 og 
sunnudaginn 3. maí kl. 11:00
Sunnudagaskólinn verður á bað-
stofuloftinu sunnudaginn 3. maí 
kl. 11:00.
Morgunbænir miðvikudag kl. 
10:00 og foreldrasamvera kl. 
11:00.

Hvað þarf til þess að sveitar-
félög ákveði að neita eigin 

íbúum um velferðarþjónustu? 
„Stjórn samþykkir samhljóða 

að veita starfsmönnum byggða-
samlagsins ekki heimild til að 
skipuleggja eða veita þjónustu 
til aðila sem eru með ótilgreint 
lögheimili. Forsendur fyrir 
þjónustu Skóla- og velferðar-
þjónustu Árnesþings bs[SVÁ] 
er skráning lögheimilis í íbúðar-
húsnæði.“

 Á hvaða lagagrundvelli 
byggðist þessi samþykkt?

Eftirfarandi stjórnarmenn 
SVÁ samþykktu ofangreint 
samhljóða á fundi 24. september 
2025:
• Hulda Kristjánsdóttir, sveit-

arstjóri Flóahrepps, formaður 
• Jón Bjarnason, oddviti 

Hrunamannahrepps 
• Fjóla S. Kristinsdóttir, sveit-

arstjóri Grímsness- og Grafn-
ingshrepps 

• Ása Valdís Árnadóttir, odd-
viti Grímsness- og Grafn-
ingshrepps 

• Helgi Kjartansson, oddviti í 
Bláskógabyggð 

• Haraldur Þór Jónsson, odd-
viti í Skeiða- og Gnúpverja-
hreppi 

• Sylvía Karen Heimisdóttir, 
sveitarstjóri í Skeiða- og 
Gnúpverjahreppi

Ástæðan sem gefin var upp er sú 
að beiðnum hafi fjölgað og að 
aukin krafa hafi komið fram um 
að velferðarþjónustan haldi utan 
um endurhæfingarlífeyri. Því 
miður voru viðbrögðin ekki þau 
að skoða hvernig mætti tryggja 
réttindi fólks eða bæta þjónustu. 
Þvert á móti samþykkti stjórnin 
samhljóða að starfsmenn skyldu 
hafna því að:

• staðfesta lögheimilisskrán-
ingu þar sem um er að ræða 
ótilgreint lögheimili

• staðfesta að einstaklingar 
með ótilgreint lögheimili búi 
einir

• vinna að endurhæfingaráætl-
unum einstaklinga með ótil-
greint lögheimili

Í einföldu máli var ákveðið að 
stjórnsýslan skyldi ekki sinna 
ákveðnum verkefnum fyrir fólk 
vegna þess hvernig lögheimili 
þeirra er skráð í þjóðskrá.

En hér gleymist grundvall-
aratriði: ótilgreint lögheimili er 
lögleg skráning samkvæmt ís-
lenskum lögum. Hún er hluti af 
því kerfi sem löggjafinn hefur 
sjálfur sett upp þegar ekki er 
hægt, af ýmsum ástæðum, að 
skrá einstakling á tiltekið heim-
ilisfang. 

Ótilgreint lögheimili má ekki 
þýða ótilgreind réttindi
Þegar sveitarfélög byrja að mis-
muna íbúum sínum eftir tegund 
lögheimilis sem lögin sjálf 
heimila er farið út á varhuga-
verða braut. Margt bendir til 
þess að stjórn SVÁ hafi farið út 
fyrir valdheimildir sínar.

Ein af þeim aðgerðum sem 
starfsmönnum var bannað að 
vinna að eru endurhæfingará-
ætlanir, sem eru oft forsenda 
þess að einstaklingur geti fengið 
endurhæfingarlífeyri frá Trygg-
ingastofnun.

Þetta er ekki formsat-
riði, þetta snýst um aðgang að 
tekjum.

Það að sveitarfélag ákveði 
að slík vinna fari ekki fram fyrir 

ákveðinn hóp íbúa er það í reynd 
að loka á möguleika þeirra til 
framfærslu. Þetta er ákvörðun 
sem getur þannig haft bein áhrif 
á lífsviðurværi fólks.

Þegar einstaklingur býr í 
sveitarfélagi og greiðir þar út-
svar er erfitt að sjá hvernig hægt 
er að réttlæta að viðkomandi sé 
útilokaður frá stjórnsýslu eða 
þjónustu vegna formsatriða í 
skráningu lögheimilis.

Á fundi stjórnar SVÁ 11. 
febrúar 2026 var þessari fram-
kvæmd breytt að hluta og sam-
þykkt að börn og ungmenni und-
ir 18 ára aldri skyldu fá þjónustu 
óháð búsetuformi þeirra. Hins 
vegar var jafnframt ákveðið að 
þjónusta til annarra einstakl-
inga með ótilgreint lögheimili 
væri háð samþykki viðkomandi 
sveitarfélags.

Þá vaknar einföld spurning: 
af hverju taldi stjórnin í lagi að 
útiloka fullorðna íbúa frá þessari 
þjónustu til að byrja með?

Búsetufrelsi, samtök fólks 
með fasta búsetu í heilsárs-
húsi í Grímsnes- og Grafnings-
hreppi sendi í mars sl. inn beiðni 
um lögmætisathugun til inn-
viðaráðuneytis vegna þessarar 
samþykktar SVÁ. Erindi sam-
takanna fellur undir eftirlitshlut-
verk ráðuneytisins. Slík mál eru 
tekin til skoðunar þegar tilefni 
er til.

Stjórn SVÁ brást við kvörtun 
Búsetufrelsis til innviðaráðu-
neytisins og benti á að erindið sé 
ekki stjórnsýslukæra og að óvíst 
sé hvort ráðuneytið taki málið 
til skoðunar. Það breytir þó engu 
um kjarna málsins.

Það sem vekur mesta athygli 
er að í þessum viðbrögðum er 
ekki vísað til neinnar lagaheim-
ildar fyrir ákvörðuninni.

Þess í stað er reynt að þrengja 
hana eftir á og tengja við fólk 
sem „kýs að dvelja í frístunda-
húsum“. Það breytir þó ekki því 
sem stendur í fundargerðinni: að 
ákveðinn hópur íbúa skyldi ekki 
njóta þjónustu.

Og sú staða er í raun enn við 
lýði, þar sem þjónusta til full-
orðinna er háð samþykki sveit-
arfélaga.

Í álitum Umboðsmanns Al-
þingis hefur verið bent á að 
sveitarfélög geti ekki með al-
mennum reglum útilokað hópa 
íbúa frá meðferð mála eða þjón-
ustu nema skýr lagaheimild sé 
fyrir því.

Þess vegna stendur spurning-
in enn: Hvar er lagaheimildin?

Ef hún er ekki til, þá er þetta 
ekki bara umdeild ákvörðun 
heldur ólögmæt stjórnsýsla.

Stjórn Búsetufrelsis
Guðrún Margrét Njálsdóttir

Steinþór Hreinsson
Þröstur Sverrisson

Fimm sunnlensk sveitarfélög neita íbúum um 
velferðarþjónustu án skýrrar lagaheimildar
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DÝRAGARÐUR

Í dýragarði
stjórnmálanna

eru næstum öll dýr
frá asna

til úlfs —

aðeins ugluna 
vantar

sem sér
í myrkri.

Albert Janetschek, Austrríki 1925 -1997

Þór Stefánsson þýddi.
Málverk eftir Patriziu Ambrosini, Ítalíu

Ljóð vikunnar

Í sveitarstjórnarkosningunum 

þeir stuðning kjósenda. Listar 

ræða þau. Núverandi bæjarstjórn 

-

-

-

-
-

-

-
stjórn eftir kosningar að taka 

-

hvort með viðgerð eða endur-

-

-

bæjarstjórnar.
-

fyrir veðri og vindum. Undirrit-
-

þau tækifæri sem buðust með 

-

þegar sumir heimamenn virtust 

saman.
-
-

varnar vindstrengjum úr norðri. 
Svona manir virka ekki nema 

-

-

-

-
-

verið ódýrast og best að endur-

-

-

-

-

af.

bæjarstjórn tekur við taumunum.

Róbert Pétursson, Álfahvammi.

Pólitísk afglöp í Hveragerði

-

notandanum. Áður en fyrsta 

-

þeirra sem eiga að nota þau.

-

þar sem þeir þiggja hvorugt. 

segja tekist að af haka úr þess-
ari þjónustu en reikningurinn 

-

að reyna að styrkja rekstur 

-

-
um einasta degi vegna þess að 

svona.

-

-
-

-

-

-

Notendavæn Árborg er 

-
ins. 

Notendavæn Árborg

Árni Magnússon

5. sæti á lista Samfylkingar
og óháðra í Árborg

KOSNINGAR 2026

agnússon

sta Samfylkingar
 í Árborg

veragerðisbær hefur 

-

-

-
-

byggingarverkefna innan bæjar-
-

-

-

-
-

-
brún með þjónustusamningum 

-

-

-

með forsendum fyrir þjónustu-

-

-

er að verkefnið verði skrefað 
-

-

Þjónustumiðstöð 60+ í Hveragerði – Umbætur og
uppbygging í málefnum eldri borgara í Hveragerði

Dagný Sif 
Sigurbjörnsdóttir

2. sæti á lista
Okkar Hveragerðis

KOSNINGAR 2026

Anna Jórunn 
Stefánsdóttir

12. sæti á lista
Okkar Hveragerðis

KOSNINGAR 2026
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P í p u l a g n i r  J ú l l a

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir

Persónuleg þjónusta

Sími 772 1456 - ornja@btnet.is - www.pipulagnirjulla.is

Efnissala

Rennismíði

Innréttingar

Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is

NÝTT

Þar sem
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - Bílaréttingar
Bílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi

Sími 482 2224 / 899 5424

bilverkba.is

Vottað verkstæði

Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002

800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Sprettur

Lúðvík Bergmann, Viðskiptastjóri

GSM: 840 3009

sem er nú nánast fullkláruð með 
tilurð I Was Younger, má sem 

i nefna lögin Superior De-
sign, Perfect Little Wonder og 

Yfir 130 persónulegar bætingar  

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi

Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · Rafmagn

       Viðgerðir

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581 lagniroglausnir.is

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir

Stífluþjónusta     
Sævars          
Sími: 861 1919
stifla.selfoss@gmail.com

Selfossi

Stíflulosun úr lögnum
Myndun lagna

Rótarskurður o.fl.

YFIR
20 ÁRA
REYNSLA

LÖGGILTUR 

HÚSASMÍÐAMEISTARI

NÝSMÍÐI · VIÐHALD · BREYTINGAR

KARL S:692-2575

800SMIDI@GMAIL.COM

ÁREIÐANLEGIR
PÍPULAGNINGAVERKTAKAR
Sími 769 0001 (Halli) - 800 Selfossi
lagnaland@lagnaland.is LAGNALAND EHF.

VIÐ ELSKUMSTÍFLUR!

Meirapróf

Endurmenntun atvinnubílstjóra

Akstursþjálfun - Meirapróf

okuland.is

GBHUS@GBHUS.IS

ÖLL ALMENN 
SMÍÐAVINNA
Löggiltir húsasmíðameistarar

899 0979
Örn

848 0964
Gísli

Fáðu tilboð 
í þinn pall

848 0964
Gísli

899 0979
Örn


